

# بیت اللہ احمدیہ

شمارہ ۳۹

جلد ۳۳



شرح چندہ

۳۹ روپے

شش ماہی ۱۸ روپے

سالانہ ۱۲۰ روپے

فنی پیرچہ ماہی ۵ روپے

ایڈیٹر

نور اللغات علی رسول اللہ کریم ﷺ

ناشر

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN-143515

قدیان ۲۳ نومبر ۱۹۸۲ء - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر لمحہ سے ہماری ہمتیں بڑھاتا رہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں ہر لمحہ سے ہماری ہمتیں بڑھاتا رہے۔ اور دن رات جنت و جہنم کے کھیلوں میں ہمیں لگا رہے۔

دل سے محبوب آقا کا ہر لمحہ دعا و دعا کی توفیق دے۔ اور ہمیشہ اپنی توفیق سے ہماری ہمتیں بڑھاتا رہے۔

نئے یورپین مرکز کیلئے موزوں عمارت اور قطعہ زمین خرید لی گئی۔

قدیان ۲۱ نومبر ۱۹۸۲ء - آج یہاں محترم عطا و العجیب صاحب آفیسر مشنری انچارج برطانیہ کی جانب سے بذریعہ ٹیلیگرام یہ خوش کن اطلاع موصول ہوئی کہ ہر فرزند جنت کا دل شکرت و امتنان کے جذبات سے بھر پور ہو گیا کہ اللہ تعالیٰ نے یورپین مرکز کے لئے لندن سے قریب ۲۵ میل کے فاصلے پر جنوب مغرب سمت میں واقع ایک RESIDENTIAL SCHOOL BUILDING (باقی دیکھئے صفحہ ۸ پر)۔

یکم محرم ۱۴۰۵ھ - ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۴ء

## نور اننا خیر اور ملا

از: مگر سید استیاز احمد صاحب پشاور - سوری - انگلینڈ

## جلسہ قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فروری ۱۹۸۲ء  
۱۳ اکتوبر ۱۹۸۲ء  
متفقہ ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہمارے لیے ہر لمحہ سے ہماری ہمتیں بڑھاتا رہے۔ اور دن رات جنت و جہنم کے کھیلوں میں ہمیں لگا رہے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے لیے ہر لمحہ سے ہماری ہمتیں بڑھاتا رہے۔ اور دن رات جنت و جہنم کے کھیلوں میں ہمیں لگا رہے۔

ناظر و ملاحظہ فرمائیں

مغربی دنیا کے لوگوں کے لیے (نور اننا خیر) سب سے زیادہ شرف (یعنی رسول اکرم ﷺ) کو میریت سے پہلے دے گا۔ تو اس دعا کی اننا خیر نے ہمیشہ شکر کا دروازہ کھولا اور خدا کے فرستادوں اور نیک اور عالم لوگوں کی ہمیشہ مخالفت کی۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی قدوسیت اور رُوحانیت نے ایسے ملاؤں کا سر کچل دیا۔ اور حضور کے بعد اور مخالفت راشدہ کے دوران کسی ایسے ملا کا وجود نہیں ملتا مگر جو نبی انانیت کا دور دورہ شروع ہوا اور مخالفت کی بجائے اسلام میں آمريت کا آغاز ہوا تو ملا نے پھر طاقت پکڑنا شروع کی۔ اور سب سے پہلے تختہ مشق بننے والے حضرت فاطمہ کے چکر گوشے اور رسول اکرم ﷺ کے نواسے سید الشہداء حضرت امام حسین ابن علی رضی اللہ عنہم اور ان کے بعد ہر صدی ہجری میں خدا کے مقدس لوگوں نے ملاؤں کے ماتحت اذیتیں اٹھائیں اور اٹھیں ہوئے۔ میں مختصراً ہر صدی کے نیک اور مقدس لوگوں اور اس وقت کے (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)۔

کا اننا خیر کے خدا کے فرستادوں کو دکھ دیا۔ شہر بدر گیا۔ اور قتل کرنے کے لیے رہے۔ حتیٰ کہ حضرت موسیٰ کے مقابلے میں اس وقت کے ملائے عظم نے جسے حکومت کا غور بھی تھا، اننا خیر کا نعرہ لگا کر حضرت موسیٰ کی مخالفت کی یہی حال حضرت عیسیٰ کا ہوا۔ اور اس وقت کے ملاؤں نے قوی دے کر انہیں صلیب پر لٹکا دیا۔ جب رسول کریم صلیم نے مکہ میں پاک زندگی گزارنے کے بعد خدا کے نبی ہونے کا اعلان کیا تو اس وقت کے سب سے زیادہ علم و حکمت رکھنے والے عمرو بن ہشام نے جسے لوگ ابو الحکم کہا کرتے تھے اور جو آج تک ابو ہبل کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ اننا خیر کا نعرہ لگایا اور تمام عمر رسول پاک ﷺ کی مخالفت اور ایذا رسانی میں صرف کی۔ اس کا ساتھ دینے والا مکہ کا دوسرا بڑا ملا ابو لہب تھا۔ جب یہ مخالفت اپنے کیفر کردار کو پہنچے تو مدینہ کے ایک سردار عبداللہ بن ابی بن سلول نے اننا خیر کا نعرہ لگایا اور کہا کہ مدینہ کا سب سے

ملا عرف عام میں اس شخص کو کہتے ہیں جو علم و عقل میں اپنے آپ کو دوسروں سے بہتر سمجھتا ہو اور بزم خود ستوی دینے کا مجاز ہو۔ بالفاظ دیگر "اننا خیر" کا نعرہ لگانے والا ہو۔ اس قسم کا شخص ہر دور میں گزرتا رہتا ہے۔ اور ہمیشہ اس نے "اننا خیر" کا نعرہ لگا کر اہل اللہ اور مقدس لوگوں کو آزار پہنچانا اپنا حق سمجھا ہے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ جس روز خدا تعالیٰ نے حضرت آدم کو زمین پر اپنا خلیفہ بنایا اور اپنی روح اس میں پھونکی تو اس وقت کے سب سے بڑے ملائے "اننا خیر" کا نعرہ لگا کر آدم کی اطاعت سے انکار کر دیا۔ اس کے بعد جتنے ہی انبیاء گزرتے ان سب کی مخالفت اس وقت کے ملاؤں نے کی۔ حضرت نوح - حضرت صالح - حضرت شیبہ - حضرت ابراہیم - حضرت ادریس علیہم السلام کے واقعات پڑھنے سے پتہ چلتا ہے کہ ان تمام کی مخالفت اس زمانہ کے سرکردہ لوگوں نے عوام کو یہ کہہ کر کی کہ یہ تو معمولی آدمی ہے۔ کھانا کھاتا ہے اور بازاروں میں بھرتا ہے۔ اور پھر اپنی برتری

مگر میری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ (اللہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف، بالکان چیمبر، سارگودھا، گانڈی روڈ، صاحب پور، کٹک۔ (ارٹیسٹ)

# جھڑپاں کرم کی فصل کی برسات چاہیے

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تازہ منقول کلام جو امریکہ کے سالانہ کنونشن کے موقع پر محترم سعید جمیل صاحب آف کینیڈا نے انتہائی پرسوز اور مترجم آواز میں سنایا ہے

پیغام آرہے ہیں کہ مسکن ادا اس ہے  
 طائر کے بعد اس کا نشیمن ادا اس ہے  
 ایک باغبان کی یاد میں سرو و سمن ادا اس  
 اہل چین فسردہ ہیں گلشن ادا اس ہے  
 نرس کی آنکھ نم ہے تو لالہ کا دل ادا اس  
 غنچے کا دل خزیں ہے تو سون ادا اس ہے  
 ہر موج خون گلی کا گریباں ہے چاک چاک  
 ہر گلاب دن کا پیر زمین و تن ادا اس ہے  
 طائر کے بعد اس کا نشیمن ادا اس ہے  
 پیغام آرہے ہیں کہ مسکن ادا اس ہے  
 آزرہ گل بہتہ میں کہ کاتے ہیں شاہ کام  
 برقی تپاں نہال کہ زمین ادا اس ہے  
 سینے پر غم کا طور ہے پھر رہا ہے کیا  
 موٹی پلٹ کہ وادی امین ادا اس ہے  
 طائر کے بعد اس کا نشیمن ادا اس ہے  
 پیغام آرہے ہیں کہ مسکن ادا اس ہے  
 بس نامہ براب اتنا تو جی نہ دکھاؤ آج  
 پہلے ہی دل کی ایک ایک دھڑکن ادا اس ہے  
 بن بانیوں کی یاد میں کیا ہونگے گھر ادا اس  
 جتنا کہ بن کے بانیوں کا من ادا اس ہے  
 طائر کے بعد اس کا نشیمن ادا اس ہے  
 پیغام آرہے ہیں کہ مسکن ادا اس ہے  
 مجنوں کا دشت ادا اس ہے چین ادا اس  
 سحر کی گود لسی کا آنگن ادا اس ہے  
 چشم تریں ہیں آتو بے ہو مرے حبیب  
 کیوں پھر بھی میری دید کا مسکن ادا اس ہے  
 گھبرا کے در در بھر سے آئے مہمان عشق  
 بس میں آئے آتے ہو وہ من ادا اس ہے  
 آنکھوں کی جو لگی ہے بھری تم نہیں رہی  
 اگر تھہر گیا ہے جو سادہ ادا اس ہے  
 پیغام آرہے ہیں کہ مسکن ادا اس ہے  
 طائر کے بعد اس کا نشیمن ادا اس ہے  
 بس یاد دوست اور نہ کہ فرشتہ دل پر قص  
 سن کتنی تیرے پاؤں کی جھانجھان ادا اس ہے  
 لونگہ ہاتے درد نہاں تم بھی کچھ سُنو  
 دکھو نہ میرے دل کی بھی رگن ادا اس ہے  
 مولا! موم غم کے پھیٹے پناہ پناہ  
 اب انتظام دفع ہیات چاہیے  
 جھڑپاں کرم کی فصل کی برسات چاہیے  
 پیغام آرہے ہیں کہ مسکن ادا اس ہے  
 طائر کے بعد اس کا نشیمن ادا اس ہے

# آقا اترے بغیر یہ گلشن ادا اس ہے

محترمہ صاحبزادی امۃ القدوس صاحبہ، یکم محترم صاحبزادہ مرزا غلام احمد صاحب الم۔ لے

آقا اترے بغیر یہ گلشن ادا اس ہے  
 ماحول بھی ادا کس ہے کہ سن ادا اس ہے  
 فتنوں کی شورشوں سے یہی مضطرب یہ دل  
 لال آنکھ بے کے تراش ادا اس ہے  
 ہجر و فراقِ یار کا عالم نہ پوچھے  
 آئینہ دل کا روح کا ورین ادا اس ہے  
 تیرے بغیر رونی بزمِ چمن نہیں  
 سرو و سمن ادا کس ہیں سون ادا اس ہے  
 غم و دکھان کے سینے میں صدیوں کا غم لئے  
 پیری فسردہ دل ہے تو بچپن ادا اس ہے  
 اہل وفا کے جذبے ہیں کیسا نیت لئے  
 ایواں ہو یا غریب کا مسکن ادا اس ہے  
 محروم دید سے مری آنکھیں ہیں اشکبار  
 لالے کا داغ دل میں ہے دھڑکن ادا اس ہے  
 اہل چین پہ بار ہے خاکوشیوں کا بوجھ  
 آئے غم کیسے خوشنوا گلشن ادا اس ہے  
 جھوٹے ترسے ہی جذبہ پرواز کی قسم  
 اب جگر لوشہ آ کہ نشیمن ادا اس ہے  
 افسردہ ہیں مکالمی مکینوں کا نوکر کیا  
 دیوار و در ادا اس ہیں آنگن ادا اس ہے  
 بسنتی کا میری حال نہ پوچھو کہ آج کل  
 مجنوں جیسا کہ فراق میں ہر من ادا اس ہے  
 ہر ایک دل سے مٹتی ہے بس ایک ہی پکار  
 ”موٹی پلٹ کہ وادی امین ادا اس ہے“

# خطبہ

سیدنا حضرت قدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ تبارک و تعزیز

فرمودہ ۲۴ فہور (اگست) ۱۹۸۴ء بمقام مسجد فضل لندن

حضرت لندن امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ تبارک و تعزیز کا یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر انارہ بیکٹا اپنی ذمہ داری پر ہدیہ تارین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹور)

تشہد و تقوٰذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے درج ذیل آیات کریمہ تلاوت فرمائیں :-

فَإِنَّ مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا ۚ إِنَّ مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا ۚ  
فَإِذَا فَرَغْتَ فَانصَبْ ۚ وَإِلَىٰ رَبِّكَ فَارْغَبْ ۚ  
(الْم نشرح: ۶-۹)

اور پھر فرمایا :-

یہ آیات جن کی میں نے تلاوت کی ہے عموماً ان میں سے پہلی آیت یعنی فَإِنَّ مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا ۚ کا ترجمہ یہ کیا جاتا ہے کہ ہر تنگی کے بعد ایک آسائش کا زمانہ بھی ہے۔ اور یہ ترجمہ درست ہے۔ لیکن فَإِنَّ مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا ۚ نہیں فرمایا گیا۔ بلکہ فَإِنَّ مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا ۚ فرمایا گیا ہے۔ کہ عسر کے ساتھ یعنی تنگی کے ساتھ ایک آسائش ہے۔ اور یہاں بَعْدُ کے لفظ کو چھوڑ کر مَعَ کے لفظ کو استعمال کرنے میں

## ایک گہری حکمت

ہے۔ ایک تو بَعْدُ میں کچھ دُوری پڑ جاتی ہے۔ ہو سکتا ہے عسر کے زمانے کے بعد، ایک لمبے عرصے کے وقفے کے بعد پھر یُسْرًا شروع ہو تو یہ جو خوف ہے کہ بعد کتنا لمبا ہو جائے گا؟ اس خوف کو دور کرنے کے لئے مَعَ سے بہتر لفظ استعمال نہیں ہو سکتا تھا۔ کہ تمہارے عسر اور تمہارے یُسْر کے درمیان کوئی فاصلہ نہیں، میں۔ عسر کے معاً بعد بڑی تیزی کے ساتھ تم یُسْر کا زمانہ دیکھو گے۔ ایک تو مَعَ نے یہ ایک نیا معنی پیدا کر دیا اور دوسرے بیک وقت عسر اور یُسْر کے نظارے کو دکھانے کے لئے بھی مَعَ کے لفظ نے ایک اور مضمون اس آیت میں بھر دیا۔ مطلب یہ ہے کہ اگر تم خدا کی طرف سے بعض آزمائشیں دیکھ رہے ہو تو یہ کیوں دھیان نہیں کرتے کہ ان

## آزمائشوں کے ساتھ ساتھ اللہ کی تمنا بھی

تو بہت نازل ہو رہی ہیں جہاں تمہیں تنگی دکھائی دے رہی ہے وہاں ان آسائشوں کو بھی دیکھو کہ جو آسمان سے تمہارے لئے ساتھ ساتھ نازل ہو رہی ہیں۔ ان میں نہ بعد پایا جاتا ہے نہ دُوری پائی جاتی ہے۔ بیک وقت ظاہر ہونے والا ایک نظارہ ہے جس کی غرض تو تمہیں سببوں کو وادی گئی۔

چنانچہ پاکستان میں جہاں آج کل مظلومیت کا خاص دور ہے وہاں بھی بکثرت لوگ اللہ تعالیٰ کی غیبی تائید اور رحمت کے ایسے نظارے دیکھ رہے ہیں کہ سینکڑوں خطوط ایسے موصول ہوتے ہیں جن میں حیرت انگیز خدا کے پیار اور محبت کے واقعات درج ہوتے ہیں۔ اور باہر کی دنیا والوں کو پاکستان والے وہ واقعات کھ لکھ کر سبیاں دیتے ہیں۔ چنانچہ بہت سے لوگ جن کو خطوط موصول ہوتے ہیں ایسے پاکستان سے، وہ مجھے بھجوادیتے ہیں۔ تو بارہ بیٹے اپنے رشتہ داروں کو، عزیزوں کو وہاں سے وہ سبیاں دیتے ہیں کہ فکر نہ کرو، ہم اللہ کے فضل سے بالکل ٹھیک ہیں۔ جہاں بعض آزمائشیں ہیں وہاں خدا کے فضل بھی اس کثرت سے نازل ہو رہے ہیں اور اتنی روحانی ترقی نصیب ہو رہی ہے کہ تو میں

## سینکڑوں سال کی ریاضتوں میں سے گزر کر

جو منکلمات حاصل کیا کرتی ہیں وہ اللہ تعالیٰ ہفتوں اور مہینوں میں عطا فرما رہا ہے۔ تو مَعَ الْعُسْرِ یُسْرًا کا ایک بھی مفہوم ہے اور ایک بھی مفہوم ہے کہ بعض جگہ آزمائشیں ہیں تو بعض دوسری جگہ کثرت سے فضل ہی فضل نازل ہو رہے ہیں۔ اور یہاں معیت میں علاقہ بدل جائے گا۔ بعض علاقے آزمائشوں کے ہیں تو سارے آزمائشوں ہی کے تو علاقے نہیں ہیں۔ خدا کے جس طرح موسم بدلتے رہتے ہیں اور ایک وقت میں دنیا میں مختلف موسم پائے جاتے ہیں، آگے پیچھے بھی موسم بدلتے ہیں اور پیچ (PATCH) (خطہ زمین - ناقل) میں ایک موقع پر بھی موسم بدلے ہوئے دکھائی دیتے ہیں۔ تو مَعَ الْعُسْرِ یُسْرًا ایک یہ جہان بھی منوں کا ہمارے سامنے کھول دیا۔

تو میں آج چند نمونے اللہ تعالیٰ کے احسانات کے جماعت کے سامنے رکھتا ہوں۔ تاکہ ان کو علم ہو کہ خدا تعالیٰ کس طرح تمام دنیا میں کثرت سے اپنے فضل نازل فرما رہا ہے۔ اور اس کے لئے میں نے آج

## تبلیغ کا موضوع

چنا ہے۔ جاتی قربانی اور مانی قربانی اور جذبات کی قربان سے متعلق اور ان جہات میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا ذکر میں بار بار پہلے کرتا آیا ہوں۔ اب میں تبلیغ کے موضوع پر آپ کو بتانا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ساری دنیا میں تبلیغ کی ایک نئی رو چلی پڑی ہے اور ایسے ممالک جہاں بہت ہی سست رفتار تھی وہاں بھی خدا کے فضل سے بڑی تیزی آ رہی ہے۔ اور اسی توجہ میں احمدیت کا نفوذ بہت ہلکا تھا، سست روکی پائی جاتی تھی ان میں بھی بڑی تیزی سے اب جماعت کی طرف رجوع ہو رہا ہے۔ چنانچہ کثرت ایک دو ماہ کے اندر

## عربی بولنے والی قوموں میں سے

خدا کے فضل سے سرتائیں بیعتیں موصول ہوئی ہیں۔ اور اہل عرب و غیر عرب میں اور شمالی افریقہ کے عرب بھی اس میں شامل۔ تو یہ رجحان پہلے نظر نہیں آتا تھا۔ یورپ کے دو ممالک بلکہ تین میں خدا کے فضل سے عربوں کے وہاں بیعتیں تھیں۔ اور بڑے تعلق ہیں۔ ڈنمارک میں تو اوپر سے دو عرب نوجوانوں نے بیعتیں لی ہیں۔ اور بڑی تیزی کے ساتھ وہ اخلاص میں ترقی کر رہے ہیں۔ لٹویا میں رہتے ہیں۔ مشورے دے رہے ہیں کہ کس طرح ہماری قوم میں تبلیغ ہونی چاہیے۔ اور اچھے خاصے وہاں کے نعیم یافتہ اور اعلیٰ خاندانوں کے افراد ہیں۔ تو یہ بھی ایک اللہ کا غیر معمولی فضل ہے جس کو نظر میں رکھنا چاہیے۔ صرف درد کے ساتھ دعا نہیں ہونی چاہیے،

## شکر کے ساتھ بھی دعا ہونی چاہیے

یہ پہلو جو ہے اس کو آپ نظر انداز نہ ہونے دیں کہ بھی ہے۔ کیونکہ درد سے ہلکی شکایت پیدا

کوئی سپانڈون نہیں ہو سکتا سبب تکامل ہر مہم ہو۔

پیشکش: گلوبل پورٹ ریسٹورنٹ پیمینٹس پراجیکٹ رائیڈ اسٹریٹ کالکٹ ۱۱۱۱ گرام: 27-0441 (شہادت القرآن)

ہے۔ اور ایک دم پینپنا شروع کرتی ہے۔ پھر ان کو نیند بھی آجاتی ہے۔ پھر وہ کچھ دیر آرام کرتے ہیں۔ تو امریکہ کو توجہ دلائی جائیے۔ کچھ امریکن نمائندے یہاں موجود ہیں ان وقت۔ ان کو میں خاص طور پر پیش نظر رکھ رہا ہوں کہ امریکہ میں پاکستانی بالکل تبلیغ نہیں کر رہا۔ افریقن توجہ امریکن افریقن ہیں وہ تو خدا کے فضل سے کبھی لیتے ہیں۔ اور وائٹس (WHITS) بھی کرتے ہیں ان میں۔ اور پچھلے سال بھی سفید فام امریکیوں میں بھی بیعتیں ہوئیں۔ لیکن وہ بھی جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے کبھی اٹھتے ہیں کبھی سو جاتے ہیں۔

### ایک استیقلال جو مومن کی زندگی میں نظر آنا چاہیے

وہ نہیں جانتے۔ اور پاکستانی تو تبلیغ میں بہت ہی نکتہ ایسی ہے جو بارے۔ زیادہ سے زیادہ جو بہت غلط سمجھتا ہے میں وہ چندے میں غلط ہیں۔ اور بعض لوگ اپنے بچوں کو قرآن شریف وغیرہ پڑھا دیتے ہیں گھر میں اور تربیت بھی کر رہے ہیں۔ یہ بھی بڑا اہم کام ہے۔ بہت بنیادی کام ہے۔ لیکن تبلیغ میں پیچھے رہ گیا ہے امریکہ۔ خصوصاً امریکن پاکستانی۔ شاید ان کو خدا تعالیٰ نے چونکہ سہولتیں زیادہ دی ہیں، ان کے مقام زیادہ بلند ہیں مالی اور دنیاوی لحاظ سے۔ تو شاید وہ سمجھتے ہوں کہ ہم تبلیغ والے لوگ نہیں ہیں۔ تبلیغ تو پچھلے آدمیوں کا کام ہے تو یہ درست نہیں ہے۔ میں نے پہلے بھی کہا تھا

### اوپنا وہی ہے جو تبلیغ میں اوپنا ہے

اور وہی اوپنے ہوں گے آئندہ۔ اور ان کی نیلیں اوپنی جائیں گی جو تبلیغ میں اوپنے ہوں گے۔ جو اس میں گر جائیں گے ان کی نسلوں کی بھی کوئی ضمانت نہیں ہے۔

### ناہنجیہ

فضل الہی صاحب انوری اطلاع دیتے ہیں، بعض خوشخبریاں دے رہے ہیں۔ ایک تو نسترزاکے مقام پر بارہ ایکڑ زمین برائے سکول مل گئی ہے۔ وہاں ایک نیا سکول جاری کیا جائے گا انشاء اللہ۔ اور اوگا موشا سے پندرہ میل دور ایک تھمبہ میں سولہ افراد نے بیعت کی ہے۔ اور ایک نئی جماعت وہاں خدا کے فضل سے قائم ہوئی ہے۔ اور ۱۶ ارے ۳۱ جولائی یعنی پندرہ دن میں اکائی بیعتیں ہوئی ہیں نایجریا میں جو گزشتہ رجحان کو دیکھتے ہوئے معلوم ہوتا ہے کہ تیزی کی طرف پائل۔ رجحان بلندی کی طرف مائل ہے۔

### نوگنڈا

میں پچھلے دو سال کے اندر ٹینٹیس نئی جماعتیں قائم ہوئی تھیں۔ لیکن گزشتہ چند ماہ سے وہاں کمزوری آگئی ہے، سستی آگئی ہے۔ اس لئے لوگوں کو توجہ کرنی چاہیے وہ پہلے مومنٹم (MOMENTUM) کو اپنے قائم رکھیں۔ ورنہ پھر وہیں اگر جماعتوں کو اسی حالت میں بند کر دیا جائے گا مشکل ہو جائے گا چنانچہ وہاں سے ڈرڈو، چار چار، پانچ پانچ بیعتوں کی تو اطلاعیں مل رہی ہیں مختلف علاقوں سے۔ انشاء اللہ کیا سے دو ہوئیں یا محض صاب کا برسے جہاں ہیں وہاں سے اطلاعیں مل رہی ہیں۔ لیکن جو پہلے روہیلی تھے وہ اب روہالی سکھ نہیں ہے۔

### ننسرانیہ

میں خدا کے فضل سے موروگورو مشنری ٹریننگ کالج کا افتتاح ہو گیا ہے۔ اور ایک خوشخبریں رپورٹ یہ ہے کہ اکاون افراد غیر مسلموں میں سے اسلام میں داخل ہوئے ہیں۔ جو پہلے ہی بدبختی اور بدبختی کے نتیجے میں حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک سے پرناشس رکھتے تھے اور نفرت رکھتے تھے۔ اور اب ایسی محبت میں ان کی حالت بدل گئی ہے کہ دل و جان بچھا کر رہے ہیں۔

### نئے ممالک میں جماعتوں کے قیام کا منصوبہ

جو بنا لیا تھا۔ سب ممالک کے سپرد کئے گئے تھے کہ تم نے فلاں ملک میں نئی جماعت قائم کرنی ہے اس میں بہت سے لوگ سستی سے کام لے رہے ہیں۔ اور باقاعدہ رپورٹیں نہیں بھیج رہے۔ تو ان کا یہ خیال ہو کہ میں بھول جاؤں گا، یہ غلط بات ہے، یہ تو میری زندگی کا مقصد ہے

### میری زندگی کا مقصد

ہے۔ میں کیسے بھول سکتا ہوں۔ تو میں نے توجہ دلائی ہے تبشیر کو کہ بار بار ان کو لکھ کر پوچھیں اور وہ خود بھی خیال کریں۔ اور اب تو انگلستان کی طرف سے بھی اس بارے میں کوئی رپورٹ نہیں مل رہی۔ حالانکہ جہاں تو وہ رہتے ہیں ان کا کیا سوال ہے ہر جگہ پانچوں دن رپورٹ مل سکتی ہے تبلیغی صورت حال کے متعلق۔ تو ہر ملک کے امیر کو چاہیے کہ وہ رپورٹیں لازماً ذکر کرے کہ اس جہیز میں کتنے ہوئے ہیں اتنی ہی تعداد ہو رہی ہے۔ سال سے اب تک کتنے ہوئے ہیں۔ اور نئے ممالک جو سپرد کئے گئے تھے ان میں سے کون سا ملک اب خدا کے فضل سے پورا لگا ہے۔ اور نئی جماعتیں بنانی تھیں۔ یہ بھی ایک سیم کا حصہ تھا، کہ تمہاری جماعتیں اگر تیار ہیں تو ان کو

ہو جاتی ہے۔ جتنا زیادہ ادب کا مقام ہو اتنا انسان اس شکایت کو دبا لیتا ہے اپنی آواز میں۔ لیکن اس کی سسکیاں پھر بھی بیان کر دیتی ہیں اس شکایت کو۔ پھیل تو نہیں سکتی اس لئے خدا کے حضور جہاں درد بھری سسکیاں لیتے ہیں وہاں شکر کا بھی اظہار کیا کریں کہ ان اندھیروں میں بھی وہ روشنی کے سماں پیدا فرما رہا ہے۔

### یورپ کے سب ملکوں میں سب سے آگے

ہے خدا کے فضل سے۔ اور تنو کا جو نہیں نے ان کو ایک سال کا ٹارگٹ دیا تھا اس میں سے وہ نصف تک پہنچ چکے ہیں۔ یعنی نصف بولائی تک۔ ساڑھے چھ مہینے میں خدا کے فضل سے یہ سب بیعتیں و ملازمتیں ہو چکی ہیں۔ اور ابھی ساڑھے پانچ ماہ باقی ہیں۔ اور جس طرح چندوں میں دیکھا جاتا ہے کہ آخر پر جا کر رفتار تیز ہو جاتی ہے اگر اسی طرح ہم ان سے امید لگائیں تو امید ہے کہ انشاء اللہ تنو سے آگے بڑھ جائیں گے۔

### انگلستان دوسرے نمبر پر

ہے۔ اس میں آٹھ بیعتیں ہوئی ہیں۔ حالانکہ جماعت بہت بڑی ہے۔ اب کچھ خطوں سے لگتا ہے کہ توجہ شروع ہوئی ہے۔ لیکن چونکہ لیٹ سٹارٹر (LATE STARTERS) ہیں، بعد میں آنے والے ہیں اس میدان میں اس لئے کچھ وقت لگے گا۔ تبلیغ کے لئے تو پہلے تیاری ہوا کرتی ہے، واقفیت پیدا کرنا، تعلقات بڑھانے، پھر ٹھوکریں کھانی پڑتی ہیں۔ زمینیں بدلنی پڑتی ہیں۔ بعض تجربے کئے، ناکام رہ گئے، پھر دوسری جگہ شروع کئے۔ خاص طور پر اشتیاق کی، وہ ناکام رہی، نئی طرز پھر بدلی۔ تو رفتہ رفتہ یہ آئے گا۔ ایک ہی دن میں تو انسان پینام نہیں بن جایا کرتے۔ امید ہے انشاء اللہ تعالیٰ جس طرح مجھے خطوط سے اندازہ ہو رہا ہے، انگلستان کی جماعت بھی جب پوری طرح انہماک کے ساتھ تبلیغ شروع کریگی تو سات آٹھ کا حصہ نہیں بلکہ سینکڑوں میں بارت جا پہنچے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

### ڈنمارک اور سویڈن میں بھی

جیسا کہ میں نے بتایا تھا بیعتیں ہوئی ہیں اور وہ بھولے پر ایسی بیعتیں ہوئی ہیں جو خاص طور پر قابل ذکر ہیں (IRON CURTAIN) جو کہلاتا ہے یعنی اشتراکی دنیا اس میں ایک تو یوگوسلاویا میں پہلے ہی خدا کے فضل سے جماعت قائم ہے اور وہاں جب بھی وقف ناراضی والے گئے ہیں ان کو خدا تاملے سے نیا پھیل عطا فرمایا ہے۔ وہاں امکانات ہیں۔ اور ایسے یورپین ممالک جن میں یوگوسلاویا زیادہ کثرت سے جاتے ہیں ان کو ان کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ ان میں بیداری پیدا ہو رہی ہے۔ اسلام کی طرف رجحان پایا جاتا ہے۔ اس لئے ان کو ضرور خاص طور پر پیش نظر رکھیں۔

دو ملکوں کی بیعتیں جن کا میں نے ذکر کیا ہے وہ اس کے علاوہ ہیں۔ ایک

### پولینڈ

وہاں ابھی تازہ اطلاع وقف عارضی کے وفد کی طرف سے آئی ہے کہ خدا کے فضل سے دو بیعتیں ہوئی ہیں۔ اور امام زکریا کی کوششوں سے خدا کے فضل سے یہ پھیل ملا ہے۔ واقفین ناراضی نے کھنسا ہے کہ یہ پوری محنت سے نہیں بلکہ امام زکریا سے پہلے سے تیار رکھی ہوئی تھیں۔ اور پونڈ میں پونڈ کے پہلے بھی اسلام کا اثر ہے اور اب چونکہ ایک بددلی پیدا ہو رہی ہے اشتراکی فلسفے سے، اسی لئے جیسا کہ میں نے وہاں دوبارہ پتہ لگایا ہے۔ تو اسلام کے پھیلنے کے بھی خدا کے فضل سے امکانات ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ تو فیق عطا فرمائے ان کو مزید۔ تو ایک بنیاد بن رہی ہے جو انشاء اللہ تعالیٰ ایک مضبوط جماعت پر فخر ہوگی۔

گرکیسا (GREEK) (یونان - تاق) میں پہلی مرتبہ

### گرکیسا کے مسلمان ہونے کی خوشخبری

ملی ہے۔ ہوئی تو انگلستان میں ہی یہ بیعتیں۔ لیکن دو گرکیسا میں ہی جنہوں نے احمدیت قبول کر کے۔ اور ان کے بچے بھی ساتھ ہیں خدا کے فضل سے۔ تو یہ بہت خوشخبری کی بات ہے۔ ایک تو واپس چلی گئی ہیں یہاں سے اور بہت ہی نیکہ ارادہ سے لے کر گئی ہیں۔ اور انہوں نے عہد کیا ہے کہ جاکے ہیں اپنے نامزدان یا اور علاقے میں تبلیغ کی کوشش کریں گی۔

### امریکہ

میں اگرچہ جماعت بہت تعلیم یافتہ ہے اور مقامی طور پر امریکن بھی خدا کے فضل سے کافی تعداد میں اجری ہیں۔ لیکن تبلیغ میں امریکہ پیچھے ہے۔ ایک ڈیشن کی جماعت کبھی کبھی جوش دکھاتی

### آئیوری کو سٹ

چھوٹا مانگا۔ ہمہ جاہل و جاہل کی چھوٹی سی ہے۔ لیکن وہاں خدا کے فضل سے جو لوگ کے ہونے میں ستائیس بیعتوں کی اطلاع ہے۔ اور سچی میں چھ بیعتوں کی اطلاع ہے اور ایک نیا ہیرا میرہ جہاں دُور روکن کی تھی کہ۔ عیسائی، روم سے اور دوسرے پرچے سے کسی سے نگر بڑے شہنشاہ سے عیسائی تھے جو آمدنی ہوئے تھے۔ ان میں سے ایک ترمیمت سارسل کرنے کے لیے نبی سوزا پہنچا۔ وہاں اس نے باقاعدہ بڑے جوش و خروش سے ترمیمت سارسل کرنے کے لیے نبی سوزا لے کر اپنے ہیرا سے بی واپس لوٹ رہا ہے۔ وہ بھی دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو وہاں کا بیعت بنا دے۔ (آمین)

مگر یہ زیادہ می کچھ غصے سے بالکل خاموش ہو گئی تھی۔ اب کچھلے مہینے وہاں سے ستائیس بیعتوں کی اطلاع ملی ہے۔ موریتا نیا بھی نیا ملک ہے جہاں جماعت قائم ہوئی ہے۔ وہاں سے بھی سولہ بیعتوں کی اطلاع ملی ہے۔

اور بعض جگہ تو خدا کے فضل سے **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اَخُو اَجَا** کے رجحان ظاہر ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ وہاں سے (اطلاعیں آ رہی ہیں۔ ہندوستان کے بعض علاقوں میں خدا کے فضل سے بڑا رجحان ہے۔ ان میں جو

### آندھرا پردیش

میں جہاں بہت سی چھوٹی چھوٹی جماعتیں ہیں وہاں کی خوشخبری یہ ہے کہ سائیس ہیرا کاؤں خدا کے فضل سے احمدی ہو چکے ہیں اور سات گاؤں تیار کیے گئے ہیں۔ اور جتنی مخالفت بڑھ رہی ہے اتنا زیادہ احمدیت کی طرف توجہ بڑھتی جا رہی ہے۔

اور جہاں تک

### کینیا

کا تعلق ہے۔ کینیا۔ اگر جانتے ہیں کہ وہاں جماعت بڑی اچھی اور مضبوط ہو کر تھی لیکن تبلیغ کے لحاظ سے کافی سست تھی۔ اور افریقیوں کو انہوں نے نظر انداز کیا ہوا تھا۔ افریقیوں میں کینیا میں بہت کم تبلیغ کی گئی ہے۔ اسی وجہ سے مغربی افریقہ میں تو بہت بھاری جماعتیں مقامی بنی ہیں لیکن کینیا میں زیادہ تر پاکستانی اور ہندوستانی ہجرت آئے تھے اور جب وہ یہاں منتقل ہو گئے، انگلستان میں تو وہاں کی جماعت بہت کم رہ گئی۔ اور کمزور ہو گئی۔ تو اب وہاں تبلیغ خدا کے فضل سے توجہ کر رہے ہیں۔ لیکن ان کی توجہ سے بہت بڑھ کر اللہ تعالیٰ خود بخود ایسے سامان پیدا فرما رہا ہے کہ کثرت سے جس جگہ رجحان ہوا ہے۔ پانچ کو آئے، اس کا تلفظ پتہ نہیں کو آئے ہے یا کیا۔ کو آئے KWALE کے علاقے سے کئی نئی جماعتوں کے بننے کی اطلاع ملی ہے حال ہی میں۔ چار سو سات افراد بیعت کر کے داخل ہو چکے ہیں اور تیزی سے اس علاقے میں رجحان پیدا ہوا ہے۔ ان کو یہی نے کھانا ہے کہ ان کو اور زیادہ تیزی اور شدت پیدا کرنے کی خاطر وقف عارضی کی ہم میں بدلیں۔ اور صرف تبلیغ نہ رہے۔ یا بیعتیں کروا کر واپس نہ آئیں۔ کیونکہ ایسے علاقوں میں جہاں تیزی ہو وہاں خطرات بھی ہوتے ہیں۔ بعض دفعہ تیزی سے رجحان ہوتا ہے اور پھر لوگ مچھل جاتے ہیں عدم تربیت کا شکار ہو کر۔ پھر بعض واپس جانے شروع ہو جاتے ہیں۔ تو

### اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو نعمتیں عطا ہوں ان کی قدر کرنی چاہیے

شکر کا ایک یہ بھی طریق ہے کہ اس طرف ساری جماعت کا رخ موڑ دیا جائے۔ چنانچہ ہندوستان میں جب آندھرا پردیش سے مجھے یہ اطلاع ملی تھی ابتداء میں کہ وہاں رجحان ہے تو زیادہ تر اس رجحان کو تقویت و وقف عارضی کے ذریعے ملی تھی۔ اور حیرت آبا دکن کی جماعت کے مخلصین اور اردگرد کی جماعتوں کے بلکہ ہندوستان کی دوسری جماعتوں سے بھی ہم نے واقفین عارضی بھجوائے۔ اور ایک رجحان پیدا ہوا اور بڑی تیزی سے پھر اللہ نے وہاں جماعتوں میں ترقی دہی ایسی گزشتہ ایک سال میں اتنے احمدی وہاں نے ہوئے اور اب ہو رہے ہیں اور بھی کہ حیدرآباد دکن میں جب سے احمدیت آئی ہے وہاں سے اب تک اتنے احمدی نہیں تھے پیرانے وجود بچوں سمیت، جتنے خدا نے احمدی دیدیے کثرت سے، ہزاروں کی تعداد میں آئے ہیں اب۔ تو

### رجحان سے نائدہ اٹھانا چاہیے

اور جہاں رجحان دیکھا جائے وہاں پوری قوت کو اس طرف خرچ کر دینا چاہیے۔ یہ (مشہور اپناٹ نینیا۔ ناٹش) لکھتے ہیں کہ ایک بنی بنائی احمدی ملی گئی ہے جس کے امام صاحب احمدی ہو گئے اور ان کے ساتھ ان کے نمازی بھی احمدی ہو گئے۔ تو اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا۔ اور پورے، امام اور مسجد اور نمازی اکٹھے کے اکٹھے خدا کی طرف سے تحفہ مل گیا۔ تو چونکہ ادھر رجحان ہے اس لیے کینیا والوں کو اب چاہیے کہ سابقہ اپنے داغ دھوئیں۔

ڈبل کرو، دوسروں کو۔ تو بعض بڑے اچھے مبلغ ہیں جو توجہ سے ان باتوں کی رپورٹ کرتے ہیں۔ اور بعض تو سوہانے ہیں۔ سمجھتے ہیں تھوڑے گئے ہوں گے۔

تو تنزانیہ کے مبلغ جو ان ولایت صاحب، انہوں نے بڑی اچھی رپورٹ کی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ ہمارے سپرد چھٹے ہالک میں جماعتوں کے قیام کا منصوبہ تھا اس میں ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے رازنڈا میں یا روائنڈا میں (ریپبلک آف روائنڈا) پرووائنڈا میں (PARAVOUNCIATION) ان کا مجھے یقین ہے۔ رازنڈا ہے یا روائنڈا ہے۔ وہاں کہتے ہیں کہ ۱۶ مئی کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بائیس افراد پر مشتمل جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھ دی گئی ہے۔ اور اب ایک نیا ملک بھی جماعت احمدیہ کی فہرست میں شامل ہو گیا ہے۔ پہلے ہی ان میں تبلیغ ہو کے کچھ احمدی ہو گئے تھے۔ لیکن باقاعدہ جماعت کا قیام اب ہو رہا ہے۔ اور روائنڈا کے علاقے کے چھوٹے، جس جگہ بیعتیں ہوئی ہیں چار ایکڑ زمین وقف کی ہے۔ جو ایک نہایت ہی خوبصورت پہاڑی پراکھٹی جگہ پر واقع ہے۔ اور باوجود شدید مناخات کے اور سازشوں کے وہ اپنی بارش پر قائم رہا ہے اور اس نے قطعاً کوئی تردد نہیں کیا یہ کچھ جماعت کو پیش کرنے میں۔ اللہ تعالیٰ اس کو بھی سزا دے۔ (آمین)

### سیرالیون

میں سیکنڈری سکول لیون کا سنگ بنیاد رکھ دیا گیا ہے۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے ڈیڑھ لاکھ لیون کا توفیق فرمایا۔ یعنی ستر ہزار پاؤنڈ کا۔ اور بقیہ جماعت اپنی طرف سے کوشش کر کے مزید اکٹھا کرے گی۔ انشاء اللہ۔

فری ٹاؤن میں مسجد اور دفتر کی عمارت کا کام شروع ہو گیا ہے۔ اور پندرہ روزہ رپورٹ جو آتی ہے اس میں پینتیس بیعتوں کا ذکر ہے۔ سیرالیون کے لحاظ سے یہ بھی بہت تھوڑی ہے۔ ان کو بھی مزید توجہ کرنی چاہیے۔ مگر جو گزشتہ کے مقابل پر اگر نظر دلائیں تو بہت خدا کا فضل ہے ہر جگہ سے بالعموم الا ماشاء اللہ اکثر ملکوں سے رجحان تیزی کی طرف دکھائی دے رہا ہے۔

### غانا

میں چندہ کی رپورٹ جو انہوں نے بھیجی ہے وہ تو یہ ہے۔ ہند کے اجتماع میں پچیس ہزار، خدام الاحمدیہ کے اجتماع میں پالیس ہزار اور وا کی ریجنل کانفرنس کے موقع پر پانچ لاکھ اور ٹیما کی ریجنل کانفرنس کے موقع پر دو لاکھ ستر ہزار سڈیز اکٹھی ہوئیں۔ اور وہ یہ کہتے ہیں کہ یہ اللہ کا خاص فضل ہے کہ اگرچہ اقتصاد دی لحاظ سے بہت ہی گری ہوئی حالت ہے غانا کی۔ لیکن چندوں کے لحاظ سے کرنے کی بجائے بڑھ رہی ہے۔ اس کا مطلب ہے کہ جماعت میں اخلاص بڑے ترقی پر ہے۔ تو یہ جو چندوں کا ذکر یہاں کیا گیا ہے، دراصل یہ اخلاص کے پلنے کے طور پر، کہ شدید گرتی ہوئی اقتصاد و حالت میں جہاں فاقے پڑ رہے ہوں، بلکہ فاقوں سے لوگ مر رہے ہوں وہاں اجاب جماعت چندوں میں اضافے کر رہے ہوں

### یہ ایک حیرت انگیز نشان ہے خدا کے فضل کا

کہ اخلاص میں کمی آنے کی بجائے ترقی ہو رہی ہے۔ اور جہاں تک بیعتوں کا تعلق ہے، ان کی سو ڈیڑھ سو بیعتیں مانز کی اطلاعیں آتی ہیں۔ لیکن وہ ان کے لحاظ سے بہت کم ہیں۔ سابقہ کے مقابل پر وہ خوش ہے اور اس میں وہ حق بجانب ہیں کہ پہلے سے رفتار تیز ہے۔ لیکن غانا جیسے ملک میں جہاں جماعت کا غیر معمولی اثر و رسوخ ہے وہاں رفتار زیادہ تیز ہو جانی چاہیے۔ بلکہ بیسیوں گنا زیادہ تیز ہونی چاہیے۔ بہ حال یہ خوش خبر ہے وہ کہتے ہیں کہ

### پاکستان کے حالات نے تبلیغ کی راہیں وسیع کر دی ہیں

اور جب سے پاکستان کے احمدیوں پر نظام کی خبریں آئی شروع ہوئی ہیں عوام ان کے علاوہ بڑی تیزی کے ساتھ ان شخصیات اور اداروں کی جماعت کی طرف رجحان بڑھنا چلا جا رہا ہے۔ تو اس کے نتائج بھی انشاء اللہ تعالیٰ اکٹھے نکلیں گے۔ کیونکہ یہ رجحان جب پیدا ہوتے ہیں تو چند دنوں میں تو نہیں وہ بیعتوں میں بدلا کرتے، کچھ وقت لگتا ہے۔ مگر امید ہے انشاء اللہ تعالیٰ اس کا بھی بہت اچھا پھیل (ہیں) وہاں عطا ہوگا۔

متفرق بعض ہالک ہیں ان میں بھی، بعض میں تو بالکل غیر معمولی رجحان میں تیزی آئی ہے۔

### گیمبیا

وہاں نمبر تو کم ہے میں بیعتوں پر لیکن یہ نہیں بتا رہے کہ یہ کتنی دیر کے نمبر لگے ہوئے ہیں۔ مثلاً ان کا جو اب نمبر آیا ہے آخری، وہ ۲۱۰۹ کا ہے۔ اب یہ نہیں پتہ لگ رہا کہ ایک سال کی ہیں یا پانچ سال کی ہیں۔ تو اس لئے جو بھی رپورٹ بھیجا کریں ان میں وضاحت کر دیا کریں۔

تبلیغ کی کمزوری کے۔ اور ادھر تیزی کے ساتھ چڑھائی کریں فوج در فوج۔ اور دیہات میں پھریں۔ عیسائی مبلغین بڑی تکلیفیں اٹھاتے تھے۔ احمدیوں کو تو اس سے زیادہ

### تبلیغ کے میدان میں قربانی کے نمونے

دکھانے چاہئیں۔ وہ مسیح محمدی کے غلام ہیں۔ حیرت انگیز کام کئے ہیں عیسائی پادریوں نے قربانی کے۔ جنگلوں میں جا کے بس گئے۔ واقف عارضی کو تو صرف دس پندرہ دن کے لئے تکلیف اٹھانی ہوگی۔ لیکن بعض تو ایسے پادری تھے جنہوں نے عمریں گزاریں وہاں۔ وہاں بیماریوں میں ملوث ہوئے۔ دکھ اٹھائے۔ بعض جنگلی جانوروں کا شکار ہوئے۔ بعض کو وہاں آدم خور لوگ کھا گئے۔ لیکن ان لوگوں نے تبلیغ نہیں چھوڑی اپنی۔ تو بڑی قربانیاں ہیں اس عیسائیت کے پس منظر میں جو آج آپ کو افریقہ میں نظر آرہی ہے۔ اس لئے جہاں بھی خدا تعالیٰ رحمان پیدا کر رہا ہے وہاں کی جماعتوں کو چاہئے کہ اب مبلغ پر نہ رہنے دیں بلکہ فوراً اپنی ساری قوتوں کو اس طرف جھونک دیں اور کوشش کریں کہ فوج در فوج پھر اس علاقے میں احمدیت پھیلنی شروع ہو جائے۔

### جہاں تک پاکستان کی جماعتوں کا تعلق ہے

ان کے لئے میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند اقتباسات پڑھ کر سُناتا ہوں۔ اور مخاطب خاص طور پر تو وہ ہیں لیکن باقی جماعت کے لئے بھی اس میں بڑے سبق ہیں۔ اور گہری نصیحتیں ہیں جن پر عمل کر کے اللہ تعالیٰ تو فیق عطا فرمائے تو انسان بہت ترقی کر سکتا ہے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں، یہ نہیں اقتباس میں نے سُنئے ہیں :-

”روزِ روشن کے ظہور سے پہلے ضرور ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرستادوں پر سخت سخت آزمائشیں وارد ہوں۔ اور ان کے پیرو اور جانشین بھی بخوبی جانچے اور آزمائے جائیں۔ تا خدا تعالیٰ سچوں اور کچھوں، اور ثابت قدموں اور بُزدلوں میں فرق کر کے دکھلا دیوے۔“

عشق اول سرکش و خونی بود  
تاگر یزد ہر کہ بمیر و نی بود

پھر فرماتے ہیں :-

”یہ ابتلاء اس لئے نازل نہیں ہوتا کہ وہ ان کو ذلیل و خوار اور تباہ کرے یا مغموم عالم سے ان کا نام و نشان مٹا دیوے۔ کیونکہ یہ تو ہرگز ممکن ہی نہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے پیار کرنے والوں سے دشمنی کرنے لگے۔ اور اپنے سچے اور وفادار عاشقوں کو ذلت کے ساتھ ہلاک کر ڈالے۔ بلکہ حقیقت میں وہ ابتلاء کہ جو شیر بر کی طرح اور سخت تاریکی کی مانند نازل ہوتا ہے، اس لئے نازل ہوتا ہے کہ تا اس برگزیدہ قوم کو قبولیت کے بلند منار تک پہنچا دے۔ اور الہی معارف کے باریک دقیقے ان کو سکھا دے۔ یہی سنت اللہ ہے جو قدیم سے خدا تعالیٰ اپنے پیلے بندوں کے ساتھ استعمال کرتا چلا آیا ہے۔“

یہاں جو

شیر بر کی طرح ابتلاء کے آنے کا ذکر

ہے اس ضمن میں مجھے دو خواب بھی یاد آ گئیں۔ جو پاکستان سے دو مختلف بزرگوں نے لکھ کر بھیجیں۔ اور جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا یہ ایک عجیب خدا تعالیٰ کی طرف سے تواریخ ہو رہے کہ ایک ہی مضمون کی خوابیں جو آگے پیچھے پہلے نہیں آیا کرتی تھیں لوگوں کو، وہ ایک ہی دن مجھ تک پہنچتی ہیں۔ اور پھر وہ اکٹھا مضمون ظاہر ہو کر پھر اس کے بعد وہ مضمون بدل جاتا ہے۔ پھر اور کئی مضمون کی خوابیں آتی شروع ہوجاتی ہیں۔ تو

ایک ہی دن دو مختلف بزرگوں نے خوابیں دیکھیں

کہ شیر بر کو مارا ہے انہوں نے۔ اور خواب کی طرز ایسی تھی جو ان کے لئے حیرت انگیز تھی۔ اور شیر کو پھر بعض جگہ بند کیا ہے۔ اور جب انہوں نے دیکھا ہے تو وہ خود ہی مرچکا ہے۔ اور ایک جگہ اس کو ویسے مارا ہے۔ تو علم تعبیر کی رد سے فاسق اور فاجر حاکم کو بھی شیر کہا جاتا ہے۔ یعنی ظلم کی راہ اختیار کرے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جہاں یہ فرمایا ہے کہ شیر بر کی طرح ابتلاء نازل ہوتا ہے اس وقت مجھے پھر صحیح تعبیر سمجھ آئی کہ مراد یہ ہے کہ یہ ابتلاء جو شیر بر کی طرح نازل ہو رہا ہے گویا کھسا جائے گا اور ہلاک کر دے گا۔ یہ ابتلاء خود ہلاک ہونے والا ابتلاء ہے۔

پھر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”اگر ابتلاء درمیان میں نہ ہوتا تو انبیاء اور اولیاء ان مدارج عالیہ کو ہرگز نہ پاسکتے کہ جو ابتلاء کی برکت سے انہوں نے پائے۔ ابتلاء نے ان کی کامل وفاداری اور مستقل ارادے اور جانفشانی کی عادت پر مہر لگادی اور ثابت کر دکھایا کہ وہ آزمائش کے زلازل کے وقت کس کس اعلیٰ درجہ کا استقلال رکھتے ہیں۔ اور کیسے وفادار اور عاشق صادق ہیں کہ ان پر آزمائشیں چلیں اور وہ سخت سخت تاریکیاں آئیں اور بڑے زلزلے ان پر وارد ہوئے اور وہ ذلیل کئے گئے اور جھوٹوں اور منکاروں اور بے عزتوں میں شمار کئے گئے اور اکیلے اور تنہا چھوڑے گئے۔ یہاں تک کہ رحمانی مددوں نے بھی جن کا ان کو بڑا بھروسہ تھا کچھ مدت تک مٹنے چھپایا۔ اور خدا تعالیٰ نے اپنی مہربانی نہ عادت کو بیکارگی ایسا بدل دیا کہ جیسے کوئی سخت ناراض ہوتا ہے اور ایسا انہیں تنگی اور تکلیف میں چھوڑ دیا کہ گویا وہ سخت مورد غضب ہیں۔ اور اپنے تئیں ایسا خشک سا دکھلایا کہ گویا وہ ان پر ذرہ مہربان نہیں۔ بلکہ ان کے دشمنوں پر مہربان ہے۔ اور ان کے ابتلاؤں کا سلسلہ بہت طول کھینچ گیا۔ ایک کے ختم ہونے پر دوسرا اور دوسرے کے ختم ہونے پر تیسرا ابتلاء نازل ہوا۔ غرض جیسے بارش سخت تاریک رات میں نہایت شدت اور سختی سے نازل ہوتی ہے۔ ایسا ہی آزمائشوں کی بارشیں ان پر ہوئیں۔ بلکہ جتنا مصائب و شدائد کا باران ان پر پڑتا گیا اتنا ہی انہوں نے آگے قدم بڑھایا اور جس قدر وہ توڑے گئے اسی قدر وہ مضبوط ہوتے گئے۔ اور جس قدر انہیں مشکلات زدہ کا خوف دلایا گیا ان کی ہمت بلند اور شجاعت ذاتی جوش میں آتی گئی۔ بالآخر وہ ان تمام امتحانات میں سے اول درجے کے پاس یافتہ ہو کر نکلے۔ اور اپنے کامل صدق کی برکت سے پوئے طور پر کامیاب ہو گئے۔ اور عزت اور حرمت کا تاج ان کے سر پر رکھا گیا۔ اور تمام اعتراض نادانوں کے ایسے حجاب کی طرح معدوم ہو گئے کہ گویا وہ کچھ بھی نہیں تھے۔“

پس

اے پاکستان کے مظلوم احمدیو! تمہیں مبارک ہو

کہ بلند ہمت اور شجاعت ذاتی اور اولوالعزمی کے وہ آثار تم سے ظاہر ہو رہے ہیں کہ وہ وقت دور نہیں جب اول درجے کے پاس یافتہ ہو کر تم ان ابتلاؤں سے نکلو گے۔ اول درجہ کے پاس یافتہ ہو کر تم ان ابتلاؤں سے نکلو گے۔ اور عزت اور حرمت کا تاج تمہارے سروں پر رکھا جائے گا۔ وہ دن لازماً آئیں گے کہ مسیح دوراں کو کانٹوں کا تاج پہنانے والے خود کانٹوں میں گھیسے جائیں گے۔ اور ذلت اور رسوائی کا تاج ان کے سروں پر رکھا جائے گا۔

## ارشاد نبوی

”كَفَى بِالْمَرْءِ ذَنْبًا اَنْ يَّحْقِرَ اَخَاهُ الْمُسْلِمَ“ (بخاری)

(ترجمہ)

آدمی کے لئے یہی گناہ کافی ہے کہ وہ اپنے مسلمان بھائی کو حقیر جانے

محتاج دعا :- یکے ازار کین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

# تحریر احمد ریت

## نصیب العین عقائد اعتراضات کا تجزیہ تاریخ انبیاء کی روشنی میں

نقحر بر خرم مولانا دوست محمد صاحب شاہ مورخ احمدیت بر وقتہ میلہ لاہور ۱۹۸۳ء

(۹) آنحضرتؐ کے وہاں مبارک پر یہ سوال پیدا ہوا کہ حضورؐ کو دفن کہاں کیا جائے؟ بعض صحابہ نے مکہ میں بعض نے مسجد نبویؐ میں اور بعض نے جنت البقیع میں تدفین کا مشورہ دیا مگر دوسروں کی رائے تھی کہ حضورؐ کو بیت المقدس میں دفن کیا جائے اس پر حضرت ابو بکر صدیقؓ نے فرمایا کہ میں نے آنحضرتؐ کی زبان مبارک سے سنا ہے

”ما من نبی یقبض الا دفن تحت مصنبتہ الذی مات فیہ“

تاریخ الخلفاء للسیوطی (۲۳۷)

جو نبی فوت ہوا اسے اپنے ہی بستر کے نیچے دفن کیا گیا۔ جس میں اس نے وفات پائی تھی۔ ان الفاظ میں بھی درتہ والی حدیث کی طرح آنحضرتؐ کا اپنی طرف اشارہ مقصود تھا۔ جس کی صحابہ نے لفظاً لغتاً تعبیر کی۔ چنانچہ حضورؐ کی نعش مبارک ذرا اٹھائی گئی اور اٹ کر حجرہ عائشہ میں اسی مقام پر قبر مبارک کھودی گئی۔ اور وہ بستر جس میں حضورؐ نے وفات پائی تھی، قبر میں ہی بچھا دیا گیا۔ (سیرۃ النبیؐ جلد دوم صفحہ ۲۳۱-۲۳۲ از علامہ شبلی رحیم)

تدفین کی یہ صورت مولانا آنحضرتؐ کے مستند تاریخ سے کسی نبی کی نسبت ثابت نہیں کی جاسکتی۔ اس کے برعکس حضرت اسحاق علیہ السلام نے بئر شیبہ میں انتقال کیا لیکن دفن حبرون میں کئے گئے (معجم القرآن ص ۳۶۱ از ڈاکٹر غلام جمیلانی برقی)۔ حضرت یعقوب علیہ السلام نے مصر میں داعی اجل کو لبیک کہا اور بیت المقدس سے بیس میل دور حبرون میں سپرد خاک کئے گئے (قصص الانبیاء ص ۱۵۱ ناشران قرآن پبلیشر اردو بازار لاہور از علامہ عبد الوہاب التجار) حضرت یوسف علیہ السلام نے بھی مصر میں وفات پائی (مسند احمد بن حنبل (حاشیہ کنز العمال) جلد ۲-۲ مستدرک للحکم جلد ۲ ص ۳۰) مگر مزار فلسطین میں ہے۔ (قصص القرآن جلد ۱ ص ۲۳ از مولانا حفیظ الرحمن سیاروی) معجم القرآن ص ۳۸ از ڈاکٹر غلام جمیلانی برقی) حضرت عزیرہ سارا آباد میں فوت ہوئے اور قبر دمشق میں بنی۔ (قصص القرآن جلد ۲ ص ۲۵۶)

میں نے یہ شمار خود سامنے اور وضعی معیاروں

میں سے بطور نمونہ صرف نو معیاروں کا ذکر کیا ہے اور ان میں سے ہر ایک کا اصل عقیدت واضح کر دی ہے جس سے یہ نتیجہ نکالنا مشکل نہیں ہے کہ یہ سب معیار فرغی میں جو 'بیت عکبوت' سے زیادہ چنداں کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔ اور گو آج ان میں سے ہر ایک کو عین اسلام اور احمدیت کے خلاف ایک فولادی پتھر سمجھا جاتا ہے مگر خدا کے فضل سے وہ دن دور نہیں جبکہ حضرت خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ علیہ وسلم کے مبارک وجود سے دل عقیدت رکھنے والے اور اسلام کے سچے شیعہ بیرونی دباؤ سے آزاد ہو کر عجمی اور غیر اسلامی تخیلات کی زنجیریں کاٹ ڈالنے میں انشاء اللہ کامیاب ہو جائیں گے۔ اس وقت ایسے تمام مصنوعی اصولوں اور شانہ نماز معیاروں سے بنی ہوئی پوری عمارت خود بخود یا پاش پاش ہو جائے گی اور خدا کی قسم ان کی اینٹیں ہی نہیں ملیں گی۔ اور ان اینٹوں کی ٹیٹی بھی نہیں ملے گی۔

خدا خود جبر و استبداد کو برباد کرنے کا وہ ہر سو احمدی ہی احمدی آباد کرے گا صداقت میرے آقا کی زمانے پر عیاں ہوگی جہاں میں احمدیت کا میاب و کامراں ہوگی

### استہزاء کا تلخہ اظہار

قیم ربانی سنت کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کو ان کے سیاق و سباق سے الگ اور ناقص شکل میں پیش کر کے ہی استہزاء کیا گیا۔ اس حقیقت کے ثبوت میں صرف تین مثالیں کافی ہوں گی۔

یہ مثال ایک ایسا شرمناک افتراء ہے جس کا تصور کرتے ہی ہمارے دل دماغ پر لرزہ طاری ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اس اعتراض کی آڑ میں شہ لولاک سرکار دو عالم نور دو عالم خاتم الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ علیہ وسلم کی سخت ترین و تنقیص کی جاتی ہے اور سید الرسل کی ذات والاصفت ہی ایک مقدس ترین ذات ہے جس کے لئے فدائیت اور غیرت کا جذبہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ میں بدرجہ اتم موجود تھا۔ چنانچہ خود ہی فرماتے ہیں:۔

”خدا کی قسم اگر میری ساری اولاد اولاد اور میرے سارے دوست

### قسط نمبر (۴)

امثال: (خطبہ الہامیہ ص ۱۸) یعنی اسلام ہلال کی صورت شروع ہوا اور قدر تھا کہ انجام کار آخری زمانہ میں بدرجہا ہو جائے۔ کیا دنیا کے ایک کنارے سے دوسرے کنارے تک کوئی ایک بھی ایسا شخص ہے جس کے دل میں آنحضرتؐ کے لئے شتمہ بھر محبت و غیرت ہو۔ اور وہ اس عبارت سے یہ نتیجہ نکال سکے کہ خود یا اللہ حضرت بانی سلسلہ نے آنحضرتؐ کو پہلی رات کا چاند اور اپنے تئیں چاند صوبی رات کا چاند قرار دیا ہے۔ بعض معلقوں میں کسی احمدی شاعر کے چند اشعار کو پڑھ کر آنحضرتؐ کی تنقیص شان کی جاتی ہے۔ حالانکہ ان شاعر کو دنیا کا کوئی احمدی سند نہیں سمجھتا۔ حضرت خدیفہؓ ایچ امثال کے ملک دانشوروں اور مذہبی راہنماؤں پر واضح کر دیا تھا کہ حضرت مصعب موعودؓ اور جماعت احمدیہ نے ان اشعار سے اس درجہ نفرت و بریت کا اظہار کیا کہ ان صاحب کو زندگی بھر اپنے کلام میں ان کو دوبارہ شامل کرنے کی جرأت نہ ہو سکی۔

حضرت مسیح موعودؓ علیہ السلام کی برکت سے احمدیوں کو آنحضرتؐ کی ذات اقدس سے ایسی بے مثال عقیدت اور فدائیت پیدا ہو چکی ہے کہ اگر ناموس مصطفیٰ کا سوال پیدا ہوا تو وہ اپنی جانوں کو بھی بلاتامل خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ علیہ وسلم پر قربان کر دیں گے۔ یہ کہ درجہاں ہو تو کروں خدا محبت پر کہ اس کے لطف و عنایات کا شمار نہیں دوسری مثال:۔

حضرت اقدس نے آئینہ کمالات اسلام ص ۵۶ پر ایک خواب بیان فرمایا ہے کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ میں خدا ہوں اور یقین کیا کہ میں وہی ہوں اس خواب کی بنا پر آپ کی طرف دعویٰ خدائی منسوب کر دیا گیا۔ حالانکہ خواب ہمیشہ تعبیر طلب ہوتی ہے۔ اور تعبیر الرؤیا کی مشہور کتاب تفسیر الامام ص ۱۸۵ (افسوس کہ بعد کے ایڈیشن میں اس عبارت میں تخریف کر دی گئی ہے) میں صاف لکھا ہے کہ خواب میں اپنے تئیں خدا ہونے کا تعبیر یہ ہے کہ وہ صراط مستقیم تک پہنچے گا خود حضرت اقدس نے آگے آئینہ کمالات اسلام کے صفحہ ۵۶۶ میں خود ہی تعبیر بیان فرمادی ہے کہ اس میں اشارہ ہے کہ آسمانی اور زمینی تائیدات مجھے حاصل ہوں گی۔ اس کے بعد مزید وضاحت فرمائی کہ میں اس خواب کے یہ معنی ہرگز نہیں لیتا کہ گویا میں خدا ہوں۔ اور نہ حلوئیوں کی طرح کہتا ہوں کہ خدا مجھ میں حلول کر آیا۔ بلکہ یہ خواب بخاری کی قرب نوافل والی حدیث قدسی کے مطابق ہے (کتاب الرقاق باب التواضع ص ۲۴ ص ۵۸ مطبوعہ مصر) جس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ نفل پڑھنے والا بندہ میرے قریب میں ترقی کرتا رہتا ہے۔ یہاں تک کہ

اور میرے سارے مساویں و بندوگار، میری آنکھوں کے سامنے نقل کر دیتے بائیں۔ اور خود میرے اپنے اٹھ اور پاؤں کاٹ دیتے جاتیں اور میری آنکھ کی پستی نکال پھینکی جاتے اور میں اپنی تمام مرادوں سے محروم کر دیا جاؤں اور اپنی تمام خوشیوں اور تمام آسائشوں کو کھو بیٹھوں تو ان ساری باتوں کے مقابل پر بھی میرے لئے یہ سدا زیادہ بھاری ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے ناپاک حملے کئے جائیں۔

(ترجمہ عربی عبارت آئینہ کمالات اسلام ص ۱۸) اس بے مثال عاشق رسول کی نسبت اخبار آزاد ۲۷ دسمبر ۱۹۵۷ء نے اپنے نمبر پر لکھا:۔

”مرزا صاحب خطبہ الہامیہ لکھتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم تو پہلی رات کا چاند تھے۔ اور میں چودھویں رات کا چاند ہوں۔“ (استغفر اللہ و معاذ اللہ) ان الفاظ میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا نام لے کر جو گستاخی کی گئی ہے اس سے ہر احمدی کا جگر پارہ پارہ ہو جاتا ہے۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے خطبہ الہامیہ میں آنحضرتؐ کے عظیم الشان مقام کا جو تعریف پیش کیا ہے۔ پہلے اسے بیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد خطبہ الہامیہ کی مہینہ عبارت کا عربی اور اردو متن عرض کروں گا تا معلوم ہو کہ کہاں تک دیانت داری سے کام لیا گیا ہے:۔

”صَلُّوا عَلٰی نَبِيِّكُمْ الْمُصْطَفٰی وَهُوَ الْوَحْدَانَةُ بَيْنَ اللّٰهِ وَخَلْقِهِ وَقَاتِ قَوْمَيْنِ اَوْ اَذْنٰی“

(خطبہ الہامیہ طبع اول ص ۱۵) ”خدا کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجو کہ وہ خدا اور مخلوق میں وسیلہ ہیں اور ان دونوں میں اہمیت اور عبوریت میں آپ کا وجود واقع ہے۔“

اس حقیقت کو نمایاں کرنے کے بعد اسلام کے شاندار مستقبل کی پیشگوئی کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں:۔

”کان الإسلام ببدء كالهلال وكات قديماً آتد سبيكوت بدراً في أخصر الزمان و“

یہ اس کے کان بن جاتا ہوں جن سے وہ سنتا ہے۔ آنکھیں بن جاتا ہوں جن سے وہ دیکھتا ہے لہذا بن جاتا ہوں جن سے وہ پکڑتا ہے۔ اور پاؤں بن جاتا ہوں جن سے وہ چلتا ہے۔ علاوہ ازیں ولی کامل حضرت غوث اعظم محبوب سبحانی سید عبد القادر جیلانی "فتوح الغیب" کے مقالہ نمبر ۱۳ میں تحریر فرماتے ہیں:-

"قال الله تعالى في بعض كتبه اقول لشيء كن فيكون - اطعني اجعلك تقول للشيء كن فيكون -"

اللہ تعالیٰ نے اپنی بعض کتابوں میں فرمایا کہ میری اطاعت کرو جس کے نتیجے میں میری طرح تم بھی کسی شے کے لئے "کن" کہو گے، "فیكون" وہ پیدا ہو جائے گی۔

آیت مسلمہ کی چودہ سو سالہ تاریخ شاہ ہے کہ اس حدیث کے مطابق بہت سے بزرگوں نے مظہر باری تعالیٰ ہونے کی حیثیت میں اسی نوعیت کی خواہیں دیکھیں اور بڑے بڑے دعاوی فرمائے۔ مثلاً حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی "فیوض الحشرین" میں فرماتے ہیں، میں نے خواب میں دیکھا کہ میں قائم الزمان ہوں۔ یعنی اللہ تعالیٰ جب خیر کے نظام کا ارادہ فرماتا ہے تو اپنے اس ارادہ کی تکمیل کے لئے وہ مجھے آواز یا آلہ کا کی طرح بنا لیتا ہے۔ (الفرقان بریلی نمبر، شاہ ولی اللہ نمبر ۱۲) از مولانا محمد منظور نعمانی

بار دوم مطلوبہ وہی ۱۳۶۰ھ (۱۹۴۱ء) قطب وقت، سلطان المشائخ اور اہل طریقت و حقیقت کے پیشوا حضرت ابو الحسن فرقانی نے ایک بار فرمایا۔ "میں خدائے وقت ہوں۔ مصطفیٰ سے وقت ہوں۔"

(ترجمہ "تذکرۃ الاولیاء" ص ۵۵ ناشر ملک چین المدینہ کشمیری بازار لاہور)

حضرت حسین منصور حلاج جیسے صوفی متراض اور پاک نہاد بزرگ نے اس حدیث کے مطابق "انا الحق" کا عقیدہ بنا لیا اور مجربانہ نعرہ بلند کیا تھا جس کی یاد میں آپ کو ساہا سال جیسی جانا میں ڈال دیا گیا۔ کوٹے مارے گئے۔ آنکھیں نکال دی گئیں۔ پاؤں کاٹ دیئے گئے۔ اور پھر سختہ دار پر لٹاکر آپ کا سرتن سے جدا کر دیا گیا۔ اور آپ کی نعش جلا کر دجلہ کے پانی میں بہا دی گئی۔ حالانکہ "انا الحق" کا نعرہ بخاری شریف کی حدیث قریب نوافل کی ایک واقعاتی شہادت تھی۔

لہذا غور فرمائیے کیا یہ مقدس اور جلیل القدر بزرگ خدائی کے دعویٰ کرتے تھے؟ اگر ایسا نہیں اور ہرگز نہیں تو آنحضرت کے فرزند جلیل باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو محض ایک خواب کی بناء پر مدعی الوہیت قرار دینا

کیونکہ صحیح ہو سکتا ہے۔ خصوصاً جبکہ اپنے اپنے قلم سے اس کی واضح تفسیر بھی بیان فرمادی ہے۔

**تیسری مثال :-**

تیسری مثال بھی حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بے نظیر شخصیت کے بارے میں ہے۔ مگر اس کا تعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لخت جگر حضرت مصلح موعودؑ کی تقریر سے ہے۔ حضور کے دل میں کس طرح عشق رسول سمندر کی طسرح موجزن تھا اس کا کسی قدر اندازہ حضور کے اس ایک اقتباس سے بخوبی ہو سکتا ہے

آپ "حقیقۃ النبوة" صفحہ ۱۸۵، ۱۸۶ میں فرماتے ہیں :-

"نادان انسان ہم پر الزام لگاتا ہے کہ مسیح موعود کو نبی مان کر گویا ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہنک کرتے ہیں۔ اسے کسی کے دل کا حال کیا معلوم۔ اسے اس محبت اور پیار اور عشق کا علم کس طرح ہو جو میرے دل کے ہر گوشہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہے۔ وہ کیا جانے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میرے اندر کس طرح سرایت کر گئی ہے وہ میری جان ہے میرا دل ہے۔ میری مراد ہے۔ میرا مطلوب ہے۔ اس کی غلامی میرے لئے عزت کا باعث ہے۔ اور اس کی کفایت برداری مجھے تخت شاہی سے بڑھ کر معلوم دیتی ہے۔ اس کے گھر کی جار و کشتی کے مقابلہ میں بادشاہت ہفت آفتاب سے بھی زیادہ ہے۔ وہ خدائے کا پیارا ہے۔ پھر میں کیوں اس سے پیار نہ کروں؟ وہ اللہ تعالیٰ کا محبوب ہے پھر میں اس سے کیوں محبت نہ کروں؟ وہ خدائے کا مقرب ہے پھر میں کیوں اس کا قرب نہ تلاش کروں؟"

حضرت مصلح موعودؑ کی تحریریں اور تقریریں عشق رسولؐ کے ایسے ہی بیش قیمت لعل و جواہر سے مالا مال ہیں۔ اور سورج کی طرح جگمگ دکھ رہی ہیں۔ انہیں میں سے ایک شاہکار عبارت خطبہ جمعہ ۱۱ فروری ۱۹۴۲ء کی ہے جس میں سے یہ فقرہ اپنے ماعول سے کاٹ کر عوامی ذہن میں پہنچان بلکہ طوفان برپا کرنے کے لئے جن لیا گیا ہے کہ

"اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کوئی شخص بڑھتا ہے تو بڑھ سکتا ہے۔"

شہید بالاکوٹ حضرت شاہ اسماعیل شہیدؒ نے "تقویۃ الایمان" میں بھی مضمون ان دوسرے الفاظ میں ادا فرمایا ہے کہ

"اس شہنشاہ کی تو یہ شان ہے کہ ایک

ان میں ایک حکم کن سے چاہے تو کروڑوں نبی اور ولی اور جن و فرشتے جبرائیل اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے برابر پیدا کر ڈالے۔" (ص ۱۸۵ ناشر محمد سعید اینڈ سنز۔ قرآن محل۔ مولوی مسافر خانہ کراچی)

مگر یہ شہید بالاکوٹ کے ان الفاظ پر ہی اکتفا نہیں کرنا چاہئے۔ بلکہ حضرت مصلح موعودؑ کی پوری عبارت آپ کے سامنے رکھتا ہوں جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بے نظیر روحانی قوتوں پر فکر و نظر کا ایک نیا اور روح پرور باب کھلتا ہے۔ آپ نے فرمایا :-

"قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے کہ تو عیسائیوں سے کہہ دے کہ اگر خدا کا بیٹا ہوتا تو میں سب سے پہلے اس کی عبادت کرنے والا ہوتا۔ اب اس کا یہ تو مطلب نہیں کہ واقعہ میں خدا کا کوئی بیٹا ہے۔ اسی طرح ہم یہ نہیں کہتے کہ دنیا میں کوئی شخص ایسا ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے درجہ میں آگے نکل گیا۔ ہم یہ کہتے ہیں کہ اگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے کوئی شخص بڑھتا ہے تو بڑھ سکتا ہے، خدا نے دروازہ بند نہیں کیا مگر عملی حالت

یہی ہے کہ کسی ماں نے کوئی ایسا بچہ نہیں جنا اور نہ قیامت تک کوئی ایسا بچہ جن سکتا ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ سکے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو وہ انسان تھے جو ایک سیکنڈ میں کروڑوں میل خدا تعالیٰ کے قریب میں بڑھ جاتے ہیں۔ اور لوگوں کی حالت یہ ہے کہ دو سالوں میں بھی ایک منزل طے نہیں کر سکتے ان کا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مقابلہ ہی کیا ہے۔"

فرش سے جا کر لیا دم عرش پر مصطفیٰ کی سیر روحانی تو دیکھ

اللہم صل علی محمد و آلہ

علی ال محمد و بارک و سلم

انک حمید مجید

(باقی)

**بقیہ اخبار احمدیہ**

اور اس سے صفحہ ۲۵ ایک رقبہ پر متل و بیخ و درختن پلاٹ خرید لیا گیا ہے۔ یہ جگہ SURRY County میں واقع ہے۔

محرم صاحب مزایم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ تاربان نے بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں اجاب کو یہ خوشخبری سننے کے بعد اس جگہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعاؤں اور صدقات کی خدمتوں کی تحریک فرمائی۔ چنانچہ دوسرے ہی روز لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام محترم عطاء المحیب صاحب راتھامی و مشنری انچارج کی خواہش پر لندن میں طرف سے تین اور مقامی طور پر خرید کردہ پلاٹ کے چاروں گوشوں اور اس کے مرکزی مقام کی مناسبت سے دفتر امارت مقامی، محترمہ انوار اللہ مرکزہ۔ مجلس انصار اللہ مرکزہ۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ اور اجاب جماعت احمدیہ تاربان کی طرف سے ایک ایک یعنی کل اٹھ بکڑے صدقہ کئے گئے۔ اس خوشخبری سننے کی جانب سے تمام افراد جماعت میں شہری بھی تقسیم کی گئی۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے یورپ کے نئے تبلیغی مرکز کے لئے خرید کردہ اس عمارت اور قطعہ زمین کو جماعت کے لئے ہر جہت سے بابرکت کرے۔ اور اسے بہت جلد تمام یورپین اقوام کو خوش اسلام میں پہنچانے کا ذریعہ بنائے۔ آمین۔

محترم فیضان احمدیہ ایم اے ریٹائرڈ آئی جی پولیس ہمارا حضور اور ایدہ اللہ تعالیٰ کی بابرکت صحبت میں کم و بیش تین ماہ کا طویل عرصہ گزارنے کے بعد مورخہ ۲۸ اکتوبر سے تاربان تشریف لائے۔ مورخہ ۱۹ اکتوبر نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم صاحب مزایم احمد صاحب کی زیر صدارت لوکل انجمن احمدیہ کی جانب سے آپ کے اعزاز میں ایک شہینہ اجلاز مسعودہ میں تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد محترم صاحب موصوف نے محترم صاحب موصوف کا اس جہت سے خصوصی شکریہ ادا کیا کہ ان کی خواہش کے احترام میں لندن سے براہ راست تاربان تشریف لائے۔ ازاں بعد محترم فیضان احمدیہ نے اپنے اس بابرکت سفر کے انہماک و روح پروردار دلچسپ حوالا سنائے۔

مخبرہ اللہ تعالیٰ خیراً۔ پانچ روزہ قیام کے بعد محترم صاحب موصوف مورخہ ۲۱ اکتوبر کے لئے روانہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ان کا حفظ و ناصر رہے۔ آمین۔

میرنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی جانب سے محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی کی بحیثیت مشیر اسلام بیرون ملک تقریر کا ارشاد موصول ہوا جس پر مورخہ ۲۳ اکتوبر نماز عصر نماز خانہ میں صدر انجمن احمدیہ۔ انجمن تحریک جدید۔ انجمن وقف جدید۔ مجلس انصار اللہ مرکزہ اور مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ کی جانب سے مشترکہ طور پر ایک اودائی تقریب کا اہتمام کیا گیا جس میں محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی تلاوت کلام پاک اور محرم و جید الدین صاحب شمس کی نظم خوانی کے بعد سب سے پہلے محترم صاحب مزایم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر تاربان نے اس تقریب کے انعقاد کے پس منظر اور غرض و نیت پر روشنی ڈالی۔ اور محترم مولانا صاحب کیلئے خصوصی دعا کی تحریک فرمائی۔ بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے اپنی تقریر میں امام ہمام ایدہ اللہ و اولادہ کی جانب سے یہ سعادت حاصل ہونے پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کے بعد اس تقریب کے اہتمام پر ہر سرہمہ انجمنوں اور ذیلی تنظیموں کا بھی شکریہ ادا کیا۔ ازاں بعد تمام حاضرین کی خدمت میں عصرانہ پیش کیا گیا جس میں ناظران و حیران صدر انجمن احمدیہ، وکیل الاعلیٰ تحریک جدید، انچارج وقف جدید، نائب ناظران و افسران صیغہ جات اور چیدہ چیدہ اجاب نے سب



# اسلام اور آزادی رائے

(سابقہ ایک دس ویلے از امریکہ) —

پاکستان کے صدر نے بعض اسلام فرسٹ مولویوں کو خوش کرنے کے لئے دنیا کی مشہور ترین مسلم جماعت، جماعت احمدیہ سے متعلق جو آرڈیننس جاری کیا ہے خواہ پاکستان کے متعصب اور تنگ دل لوگوں نے اسے پسند کیا ہے۔ اور اسے اسلام کی بہت بڑی خدمت قرار دیا ہے مگر حقیقت میں اس کا اس اسلام سے بے فخر موجودات سرور کائنات خاتم النبیین برسیا المرسلین حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم بیکر دنیا میں تشریف لائے تھے۔ نہ کوئی تعلق ہے اور نہ واسطہ ان سے انسانی حقوق بھی کس قدر چھری سے ذبح کئے گئے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ پاکستان کے شریف اور اہل علم خلافت کے ذریعہ اپنی ناپسندیدگی کا اظہار بھی کر دیا ہے۔ خواہ پاکستان کے صدر نے اس قسم کے خیالات کو نشر کرنے کی پابندی لگا دی ہے۔

اس آرڈیننس کے ذریعہ اذان دینے پر پابندی لگانے کے علاوہ احمدیوں کو اپنے خیالات کا اظہار کرنے سے بھی روک دیا گیا اور ایک احمدی کے لئے کھلم کھلیہ پڑھنا بھی تاہل سنزاجہم قرار دیا ہے۔ کوئی بھی احمدی پاکستان میں نہ تو تقریر کے ذریعہ اور نہ تحریر کے ذریعہ اپنی عقائد کی تشریح کر سکتا ہے۔ اس کی خلاف ورزی کی سنزاجہم تین سال قید اور جرمانہ ہے۔ حالانکہ ایک بین الاقوامی مسئلہ ہے کہ انسان جو بھی عقیدہ اختیار کرے اسے اسن طور پر دوسرے لوگوں تک پہنچا سکتا ہے۔ پاکستان کے ایجن میں بھی تحریر و تقریر کی آزادی کی ضمانت دی گئی ہے اس حقیقت سے کسی بھی دانشور کو انکار نہیں ہو سکتا کہ عقائد کا تعلق براہ راست خدا تعالیٰ سے ہے کسی دوسرے بیسے کو اس میں دخل دینے کا یا ڈنڈے کے زور سے روکنے کا کوئی حق نہیں۔ اسلام نے تو ہر فرد کو عقائد کے بارہ میں مکمل آزادی دی ہے۔ اور اختیار دیا ہے کہ وہ جس عقیدہ کو پسند کرے اختیار کر سکتا ہے کسی کو روکنے کا کوئی حق نہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ قرآن مجید مقدس تعلیم دہرے حصول پر مشتمل ہے ایک کا تعلق حقوق اللہ سے ہے اور دوسرے کا حقوق العباد سے قرآن شریف

میں جتنی بھی حدیں مقرر ہیں اور سنزاجہم کوئی بھی ان کا تعلق حقوق العباد سے ہے اور وہ انسان کی عملی زندگی سے وابستہ ہیں۔ حقوق اللہ سے متعلق نہ کوئی حد مقرر ہے اور نہ سنزاجہم کی وجہ ہے کہ ہم قرآن شریف میں کہیں بھی نہیں پڑھتے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ اور اس کے فرشتوں کو نہیں مانتا اسے تین سال قید اور جرمانہ کیا جائے یا جو شخص قرآن کریم کو اللہ کا کلام اور دائمی شریعت تسلیم نہیں کرتا اسے دار پر لٹکا دیا جائے یا اس کی گھال ادھیر دی جائے۔ یا جو شخص رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا کا تقدس رسول ماننے کے لئے تیار نہیں اس کو پچاس گورے مارے جائیں۔ اور اس کی جملہ جائیداد بھی ضبط کر لی جائے اور اسے نان و نفقہ سے بھی محروم کر دیا جائے۔ اس کے برعکس قرآن شریف کا واضح ارشاد ہے کہ:۔

”لا اکفر بالکفر فی الدین“  
یعنی دین کے بارہ میں کسی پر کوئی جبر نہیں کیا جاسکتا نہ تو ڈنڈے کے زور سے یا گورے مار کر کوئی عقیدہ سنوایا جاسکتا ہے اور نہ دھکیلا جاوے کہ کوئی عقیدہ پھروایا جاسکتا ہے اللہ تعالیٰ نے اس کو آزادی دیتا ہے کسی کو بھی دوسرے پر دباؤ ڈالنے کا حق نہیں ہے۔ جو اس آزادی کو ختم کرنے کی کوشش کرے اس کا اسلام سے رشتہ ٹوٹ جائے گا۔

کسی ایسی دانش اور اہل علم کو اس سے انکار نہ ہو گا کہ ڈنڈے سے کسی کی کھوپڑی توڑی جاسکتی ہے اور اس کے پرچے اڑائے جاسکتے ہیں۔ مگر اس میں لایا ہوا خیال یا عقیدہ نہیں بدلا جاسکتا ہے۔ عقائد یا خیالات کو بدلنے کے لئے اچھے خیالات اور عقائد کی ضرورت ہے اور وہ نواز نہ کر کے اپنے پسندیدہ خیال اور عقیدہ کو اپنا سکتے ہیں۔ اور اپنے رب کو خوش کر سکتے ہیں جملہ انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ دنیا میں جو بھی انقلاب رونما ہوئے ان میں یہی بات ملحوظ رکھی گئی۔ اس لئے اسلام نے ہر آدمی کو شریعت کے گنہگار ڈنڈے سے کوئی عقیدہ سنوانا پسند نہیں کیا۔ بلکہ تبلیغ کے ذریعہ لوگوں میں تبدیلی پیدا کرنے کے لئے تعلیم دی گئی ہے۔ کیونکہ اگر دل بدل جائیگا۔ اور وہ شیطان کی بجائے رحمان کے پاک

دل بن جائیں تو یہی سچا اسلام ہے۔ اور اس سے ہی دنیا کی سلامتی اور دائمی امن وابستہ ہے ملاں انم ڈنڈے کے زور سے یہ بات پیدا نہیں کر سکتا۔ اور نہ اسلام ذروشن علماء اس بارہ میں کچھ کر سکتے ہیں ڈنڈے کے زور سے لوگوں میں منافقت ہی پیدا کی جاسکتی ہے۔ اخلاص نہیں جناب مولانا مودودی صاحب نے بھی اس سلسلہ میں یہ حقیقت بیان کی ہے کہ

”اس حقیقت کو اچھی طرح ذہن نشین کر لینا چاہئے کہ جس سیاسی انقلاب کی جڑیں اجتماع، ذہنیت، اخلاق اور تمدن میں گہری جھمی پڑتی نہ ہوں وہ نقش پر آب کی طرح ہوتا ہے کسی خارجی طاقت سے اب انقلاب واقع بھی ہو جائے تو قائم نہیں رہ سکتا جب مثلاً ہے تو اس طرح بنتا ہے کہ اپنا کوئی اثر چھوڑ کر نہیں جاتا“

(تجدید و احیائے دین ص ۱۲۱)

طاقت کے بل پر پیدا کیا گیا انقلاب اخلاص سے خالی ہوتا ہے اس لئے وہ جلد مٹ جاتا ہے اس لئے جماعت احمدیہ دنیا میں خیالات اور عقائد کی تبدیلی کے لئے لوگوں کے دل تیار کرنے پر زور دے رہی ہے۔ اور لوگوں تک اسلام کا محبت بھرا زندگی بخش پیغام پہنچانے میں مصروف ہے۔ اور لوگوں کے دلوں کو شیطان کے نہیں رحمان کے دل بنانے میں کوشاں ہے اور ہر جگہ قدم قدم پر خدا کے فضل و کرم سے کامیابی حاصل کر رہی ہے اور ایسے ننگ پیدا کر رہی ہے جو اسلام کے لئے اپنا تین اور دھن چھاور کرنے میں سعادت سمجھ رہے ہیں رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو دن رات گالیاں دینے والے اس وقت نہیں موتے جب تک کہ وہ جند پر نور پر درود شریف نہ پڑھ لیں۔ یہ انقلاب جماعت کی پڑھ لیں، کو ششور کا نتیجہ ہے دنیا کی تاریخ شاہد ہے کہ انجام کار سچ کا ہی بول بالا ہوا ہے۔ کسی بھی شخص نے ڈنڈے کے زور سے سچ کو بھوٹ اور جھوٹ کو سچ بنانے میں کامیاب ہوا نہیں کی۔ اور نہ کوئی آئندہ ہی کر سکتا ہے جھوٹ ہمیشہ ہی ناکام رہا ہے اور ناکام رہے گا۔ پاکستان میں احمدیوں کو بولنے اور اپنے خیالات کا اظہار کرنے کے حق سے روک دیا گیا ہے یہ تو اعتراف شکست ہی کہا جائے گا جو احمدیت کے دلائل کی تاب نہ لا کر اوچھے ہتھیاروں پر اترتا ہے آج پاکستان کا ریڈیو، ٹیلی ویژن، اور پریس میں خدا کے اس مقدس سچ موعود اور مہدی محمود کو جسے اسلامی کتب کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سلام بھیجا ہے

اور سلامتی کی خبر دی ہے۔ کہ بندوں کا بیان دی جا رہی ہیں۔ اور اسلام کے نام پر جب دل کھول کر گستاخاں جارہا ہے حالانکہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ اور مقدس تعلیم کی رو سے کسی جاندار کا توڑ کر ہی کیا کسی بے بان بت کو بھی ہلا کر کہنے اور گالیاں دینے سے روکا گیا ہے نیز رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس اسلام میں تو قیوں کو واضح الفاظ میں یہ دعوت دی گئی ہے کہ وہ اپنے دین اور عمل کو سچا تصور کرتے ہیں تو اس کی سچائی کے دلائل پیش کریں۔ تاکہ موازنہ کر کے یہ حقیقت واضح ہو جائے۔ چنانچہ قرآن حکیم کا ارشاد ہے

قلے ہا تو ابرہہ صلیکے ان کنتہ ضد قلینے۔“  
قرآن شریف کی اس مقدس آیت کا تعلق یہودیوں اور عیسائیوں سے ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے اور مقدس رسول کو فرمایا ہے کہ اے رسول ان یہودیوں اور عیسائیوں سے کہہ دیجئے کہ اگر تم اپنے خیالات اور مسلک کو سچا تصور کرتے ہو تو ان کی صداقت کے دلائل پیش کرو مگر دوسری طرف یہ ان کی اسلامی حکومت کے علم بردار صدر ضیاء الحق صاحب ہیں کہ وہ احمدیوں کو بولنے اور اپنے عقائد کے دلائل پیش کرنے کی سنزاجہم تین سال قید اور جرمانہ مقرر کر رہے ہیں۔ یہ کونسا اسلام ہے جو قرآن شریف کی مقدس تعلیم کے پیغمبر خلاف ہے۔

اسلام کی کتب سے یہ امر واضح ہے کہ ایک مرتبہ خزان کے عیسائیوں کا ایک وفد حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور تبادلہ خیالات کرنا چاہا حضور نے اس وفد سے مسجد نبویہ میں تبادلہ خیالات کیا۔ اور ان کے دلائل سے اور اپنے دلائل پیش کرنے کے امر اسلام میں مخالفین اسلام سے تبادلہ خیالات کی اجازت نہ ہوتی اور کسی بھی نافرمان اپنی صداقت کے دلائل پیش کرنے کا حق نہ ہوتا تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم خزان کے عیسائیوں سے صاف کہہ دیتے نہ ہوتے ہاں تو اسلام کے خلاف دلائل دینے کی اجازت ہی نہیں۔ ہم تو ایسے شخص کو سنزاجہم خیال کرتے ہیں پھر سنزاجہم خزان کے عیسائیوں سے تبادلہ خیالات نہ فرماتے۔ بلکہ ایک مرحلہ پر وفد کے عیسائی ممبرات حیت کو درمیان میں بچوڑا کر کھڑے ہوئے تو حضور نے اس کو دریا منت فرمائی تو انہوں نے کہا کہ اب ہماری عبادت کا وقت ہو گیا ہے ہم اپنے رب کی عبادت کرنا چاہتے ہیں حضور نے

ان کو فرمایا کہ میرے مسجد خدا کا گھر ہے اور خدا کی عبادت کے لئے بنائی گئی ہے آپ اس میں اپنی عبادت کر سکتے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے مسجد بنوئی اور اپنی عبادت کی۔ اللہ اللہ خدا کے تقدس رسول کی رواداری کی کسی عہدہ مثال ہے۔ آج پاکستان میں کسی احمدی کو کسی مسجد میں نماز پڑھنے کا حق بھی نہیں دیا جاتا۔ اور خدا کے مقدس رسول کا نمونہ دیکھو کہ وہ اپنی امت میں مسجد میں عیسائیوں کو اپنے طریق پر خدا کی عبادت کرنے کی اجازت دیتے ہیں۔ یہ وہ اسلام ہے جو ہم پر ہم اپنے جسم کا ذرہ ذرہ قربان کرنے میں عبادت سمجھ رہے ہیں۔

دنیا اس سے خوب آگاہ ہے اسلام فریضہ نماز کے پاسی کفر کے فتووں اور گالیوں کے عقادہ ہے ہی کیا ایسے اسلام فریضہ مولویوں سے متعلق بی سنا و مشرق سے لیا ہے کہ۔

”وہیں سے نیک سبیل اللہ خدا“  
انصاف کا تقاضا یہ ہے کہ پاکستان کے صدر صاحب جرات سے کام لیتے اور احمدیوں کو بھی موقعہ دیتے کہ وہ بھی دیکھ لیں پاکستان اور شیعہ و بیزن اور پیرس کے فریضہ مولویوں کی طرف سے اٹھائے گئے اعتراضات کے جوابات دیتے اور اپنے صحیح عقائد اور خیالات کی وضاحت کرتے تاکہ دنیا دونوں طرف کی باتیں سمجھ سکیں اور نہ کہہ سکیں کہ کون سچا اور جو کون ہے۔ اگر انہیں نہیں کہیں گے، بلکہ احمدیوں پر پابندی لگا دی گئی ہے کہ وہ مولویوں کی گالیوں کو سن سکتے ہیں۔ مگر ان کے جواب دینے کی انہیں اجازت نہیں دی جا سکتی اگر وہ جواب دینے کی کوشش کریں گے تو انہیں تین سال کی سزا دی جائے گی سبحان اللہ یہ کیا انصاف ہے اور کیا اسلام ہے۔

یہ دریشیا یہ عرض کیے بغیر نہیں رہ سکتا کہ دنیا کی تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ ہمیشہ الہی جانتی تو اس قسم کے حالات سے ہی دوچار ہونا پڑا ہے۔ جماعت احمدیہ کے لئے یہ کوئی نئی بات نہیں۔ دور جانے کی ضرورت نہیں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی پر ہی نور کر لیا جائے حضور سرور کائنات اور آپ کے صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کو جن حالات میں سے گزرنا پڑا۔ اس کے تصور سے ان ان کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ حضور کے صحابہ رضی اللہ عنہم ہی سے کسی کو موت کے گھاٹ اتار دیا گیا۔ کسی کی ایک ٹانگ ایک اونٹ سے اور دوسری دوسرے اونٹ سے باندھ کر مختلف سمتوں میں روڑا کر جبر دیا گیا مسلمان مستحبات پر بھی ظلم و ستم کے پہاڑ

توڑے گئے بعض کی شرم گاہوں میں نیرت مار کر بہت بے رحمی سے شہید کر دیا گیا۔ چوتھے چھوٹے بچوں کو تیر مار کر ہمیشہ کی نیند سلا دیا گیا۔ یہ سب کچھ اپنے خداؤں کی رضا حاصل کرنے کے لئے کیا گیا۔ ان مظلوموں کا حرم صرف یہ تھا کہ وہ ان کے تلوں سے بنا اللہ کا نعرہ بلند کرتے تھے۔ اور ان کے بول رات و منات کی الوہیت کا انکار کرتے تھے۔ حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی تین سال تک ان کی ایک جوبلی میں حضور ہونا پڑا تھا یہ بھی تین سال کی قید ہی تھی۔

آج پاکستان کا حکمران ظلمت بھی مکہ کے لوگوں کے نقش قدم پر چل کر جماعت احمدیہ پر ایسی قسم کے مصائب توڑنے کا خواباں ہے اور ہمارے بس یہ ہے ہم ایمان رکھتے ہیں کہ جب ہوگا اس حالت سے پیدا رہنا ہو گا!

پاکستان کے مولویوں کا سب شور و شرابا انتہاء اللہ ناکام ہی رہے گا۔ اور جنس کے آخر مذاق حق کا مزہ چمکا ہے۔ جناب مولانا مودودی صاحب کی بھی اسی بات کا اعتراف ہے کہ مولویوں کا شور شرابا ناکام رہے گا۔ اور آخر فریضہ امام مہدی کی ہی ہوگی۔ (تجدید و احیاء دین)

جماعت احمدیہ کی سوسائٹی تاریخ شاہد ہے کہ خاندان احمدیت نے کئی رنگ بدل کر دل کے ٹکڑے کئے۔ اور بڑے بڑے دم گئے بھی مارے۔ کہ اب جماعت احمدیہ کو نیست و نابود کر دیا جائے گا۔ اور ایک ایک احمدی کو چن چن کر ختم کر دیا جائے گا۔ مگر دنیا نے ایک بار نہیں بلکہ ہر بار دیکھا کہ ان شور شرابوں کے بعد جماعت احمدیہ پہلے سے بھی مضبوط اور منظم ہو کر دنیا کے سامنے آئی۔ اور جماعت احمدیہ جہاد اور فانی قربانیوں میں اور بھی جوش پیدا ہو گیا۔ یہ درویشی عرض کرتا ہے کہ ٹھنڈے سے دل سے خلوت میں غور کیا جائے کہ کیا ان کا یہ طرز عمل اسلام کے مطابق ہے اور کیا قرون ادنیٰ کے مسلمان اور خود رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی اسی طرز کی تھی۔ کیا جماعت احمدیہ اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی منظومیت ایک ہی رنگ کی نہیں۔ خدا کے مقدس پیغمبر نے کیا خوب فرمایا ہے کہ۔

صحابہ سے واجب، حجب کو پایا تاریخ شاہد ہے کہ ظالم اور سفاک لوگ خدا کے برگزیدہ لوگوں کو ہلاکت میں کوشاں رہے اور انہیں جان سے مار دینے سے بھی دریغ نہ کرتے رہے۔ اور خدا کے بندے چند منٹ کی سب سے پناہ تکلیف اٹھا کر اس دنیا

سے رخصت ہو جاتے ہیں اور شہادت کا درجہ پا جاتے ہیں۔ مگر ظالم لوگ چند منٹ کی خوشی حاصل کرنے کے بعد اللہ اور اس کے نرسٹوں کی اور لوگوں کی لعنتوں کا قیامت تک مورہ بن گئے۔ صدیوں کی صدیاں گزر گئیں۔ اور صدیوں کی صدیاں گزر جائیں گے۔ مگر ان لعنتوں کا سلسلہ بند نہ ہو گا۔ بلکہ پہلے سے بڑھ کر جاری رہے گا۔ شاید اس وقت اس عذری اکثریت کے ٹھنڈے لوگ ان باتوں کو ناپسند کریں اور گمانی ہی خیال کریں۔ مگر ان کے پورا ہونے کو کوئی طاقت نہیں روک سکتی۔ تمام مذاہب کی تاریخ اس بات پر شاہد ہے پاکستان میں اسی وقت جماعت احمدیہ جن حالات میں گذر رہی ہے وہ تکلیف دہ تو ضرور ہے۔ مگر خاک یہ عرض کیے بغیر نہیں رہ سکتا کہ جماعت احمدیہ کے دوسرے امام حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے آج سے تقریباً پون صدی قبل جماعت احمدیہ کو ان حالات سے آگاہ فرمایا تھا جیسا کہ حضور کا ارشاد ہے کہ۔

” آپ ان باتوں کو سمجھ کر ہوشیار ہو جائیں۔ فقہ ہوں گے۔ اور بڑے سخت ہوں گے۔ ان کو روکنے آپ کا کام ہے۔ خدا تعالیٰ تمہارے

**روٹری کلب امرتسر میں**

**جماعت احمدیہ کے نمائندہ کی تقریر**

مورنہ ۱۵ کو امرتسر روٹری کلب کی جانب سے مہمن انٹرنیشنل ہونے والی ایک تقریب منعقد کی گئی جس میں اسلام کی نمائندگی کے لئے جماعت احمدیہ کو شرکت کی دعوت دی گئی۔ چنانچہ تقاریر دعوت تبلیغ کی ہدایت پر حکیم مولوی بشیر احمد صاحب خادم اور خاکسار نے اس تقریب میں شرکت کی۔ اس مقام کی نمائندگی کرتے ہوئے حکیم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے۔

**WORD UNDERSTANDING AND PEACE THROUGH ISLAM**

کے موضوع پر زبان اردو تقریر کی۔ واضح رہے کہ یہ عنوان روٹری کلب کی جانب سے جماعت احمدیہ کے نمائندہ کے لئے پہلے سے تجویز کیا گیا تھا۔ تقریب کا وقت ۲۵ منٹ مقرر تھا اور پانچ منٹ سوال و جواب کیلئے رکھے گئے تھے۔ ٹھیک سات بجے شام جناب جے کے لٹر صاحب پریذیڈنٹ امرتسر روٹری کلب کی زیر صدارت یہ تقریب منعقد ہوئی۔ پروگرام کے مطابق ٹھیک ۷ بجے احمدی تقریر کی تقریر شروع ہوئی جو نہایت ہی مؤثر اور دلچسپ رہی اور پسند کی گئی اس تقریب میں ایک سو کے قریب غیر مسلم اور سکھ دوست شامل تھے۔ جنہوں نے جماعت کے نمائندہ کی تقریر کو دلچسپی سے سنا۔ مقرر موصوف نے ابتداء جماعت احمدیہ کا تعارف کر لیا اور امام مہدی کی آمد کی خوشخبری دی اور نظائر جماعت احمدیہ کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ ایک روحانی اور مذہبی جماعت ہے جس کا تعلق نہیں ہی وہ واحد مذہبی جماعت ہے جو تمام بائبل مذاہب کا احترام اپنے دل میں رکھتی ہے۔ اور انکو اپنا سمجھتی ہے۔ اس کے ساتھ ہی موصوف نے دنیا کی موجودہ مادی کی حالت کا غمازاً تذکرہ کیا اور بتایا کہ اسلام امن و سلامتی کا مذہب ہے جو ممکن امن کی صفات دیتا ہے کہ دنیا میں امن اس صورت میں قائم ہو سکتا ہے جبکہ سبھی تو عید کو دنیا میں قائم کیا جائے اور جملہ بائبل مذاہب کا احترام کیا جائے اور بحیثیت انسان ایک دوسرے سے محبت و پیار کا سلوک کیا جائے اور مساوات انسانی کو قائم کیا جائے موصوف نے سورۃ فخر کی آیت ان اللہ یا مویبا لعلمان والاحسان کو پیش کرتے ہوئے آپس میں عدل و احسان اور نیک سلوک کرنے کی تلقین کی بعد حاضرین کے سوالات کے نہایت سلی بخوبی جواب دیئے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس تقریب کے بہترین نتائج ظاہر کرے اور اسلام کی صداقت آشکار فرمائے آمین۔

(خاکسار عبدالمعین نیپا، امپیکر تحریک صدر قادیان)

ساتھ ہو۔ اور تمہاری مدد کرے میری بھی مدد کرے اور آنے والے خلیفوں کی بھی مدد کرے اور خاص طور پر کہے۔ مشکلات بہت زیادہ ہوں گے۔ اور دوست بہت کم ہوں گے اور دشمن زیادہ ہوں گے۔ اسی وقت حضرت مسیح موعود کے صحابہ بھی کم ہوں گے۔ (انوار خلافت ص ۱۲۲)

جس جماعت کو اس کے مقدس امام نے پون صدی قبل خبردار کر دیا تھا کہ بہت مشکلات آئیں گے۔ اس وقت احمدیوں کے دوست کم اور دشمن زیادہ ہوں گے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درد دل سے دعا کر سنے والے صحابہ بھی خال خال ہی ہوں گے۔ اسی وقت کسی بڑی سے بڑی مشین اور ابتداء سے کینے گھڑ سکتی ہے۔ وہ تو خوش ہوگی اور اس کا ایمان تازہ ہوگا۔ خدا کے نوشتے پورے ہو رہے ہیں۔ خدا اس جماعت کا خود محافظ اور مددگار ہوگا۔ جس طرح کے وہ پہلے اپنی الہی جماعتوں کی تائید اور نفرت کرتا چلا آ رہا ہے۔ کاش کہ دنیا دار لوگ اس راز کو پاسکیں۔ اور اپنی عاقبت سنوار سکیں۔۔ دعا علیہا الالبلاء

نعرہ انانچیر...

بقیہ صفحہ اول

ملاؤں کے فتووں کا ذکر کرتا ہوں۔ (حوالہ جات موجود ہیں مگر مضمون کی طوالت کے خوف سے نہیں لکھے)

پہلی صدی ہجری  
حضرت امام حسینؑ - دین رسول سے خارج اور واجب القتل (فتویٰ قاضی شریع)

دوسری صدی ہجری  
(۱) حضرت جنید بغدادیؒ - قتلہ کفر کے مرتکب سے دوچار ہوئے (۲) حضرت امام ابوحنیفہؒ - خرمیہ اور زندیق، مشرک، خارج از اسلام

(۳) حضرت امام شافعیؒ - افراسیاب سے لوگ گایاں دیتے۔ قید کئے گئے۔  
تیسری صدی ہجری

(۱) حضرت امام بخاریؒ - زندیق (۲) حضرت زین العابدینؒ - زندیق (۳) حضرت سہیل قسریؒ - کافر (۴) حضرت امام جنابؒ - قید کئے گئے۔ بیڑیاں پہنائی گئیں۔ کوڑے مارے گئے (۵) حضرت امام نسائیؒ - تشیع کا انہدام لگایا اور باذیت۔

چوتھی صدی ہجری  
(۱) حضرت منصور ملاحؒ - کافر۔ زندیق۔ قید کیا۔ دار پر لٹکایا۔ (۲) حضرت امام شیخ الحسن اشعریؒ - ملحد و کافر (۳) حضرت ابو بکر شبلیؒ - کافر۔

پانچویں صدی ہجری  
(۱) حضرت امام غزالیؒ - ملحد و زندیق (۲) حضرت امام ابن خرمؒ - گمراہ

بچھی صدی ہجری  
(۱) حضرت غوث اعظم سید عبدالقادر جیلانیؒ - کافر (۲) حضرت خواجہ فرید الدین عطارؒ - شیعیت کا انہدام۔ کافر (۳) حضرت علاء الدین رشتیؒ - کافر، مرتد (۴) حضرت حمی الدین بن عربیؒ - کفر و ضلال کا فتویٰ (۵) حضرت شہاب الدین سروردیؒ - کافر اور واجب القتل۔ گلا گھونٹ کر شہید کئے گئے۔

ساتویں صدی ہجری  
(۱) حضرت شیخ ابوالحسن شاذلیؒ - زندیق (۲) حضرت شیخ عزیز الدین بن عبدالسلامؒ - کافر (۳) حضرت نظام الدین اولیاؒ - مجرم اور گستاخ (۴) حضرت امام بن تیمیہؒ - کفر کا فتویٰ اور قید (۵) حضرت شمس تبریزیؒ - کافر، کھال کھینچی گئی۔ قتل کر کے کنویں میں ڈال دئے گئے۔ (۶) مولانا جلال الدین رومیؒ - کافر جو شخص اسے کافر نہ کہے وہ بھی کافر

آٹھویں صدی ہجری  
(۱) حضرت امام ابن قیمؒ - ایذا میں دیں۔ ڈرے مارے۔ قلعہ بند کر دئے گئے۔ (۲) حضرت آج الدین سبکیؒ - کافر

نویں صدی ہجری  
(۱) حضرت مولانا عبدالرحمن جامیؒ - تکفیر کے امتحان میں ڈالے گئے۔ (۲) حضرت حمزہ نورانیؒ - کافر (بانی فرقہ مہدیویم) (۳) حضرت شیخ علائیؒ - قتل کا فتویٰ۔ کوڑے مار کر شہید کر دئے گئے۔

دسویں صدی ہجری  
(۱) حضرت احمد بہاریؒ - کافر۔ شہید کر دئے گئے۔ (۲) حضرت بایزید برصغریؒ - گمراہ بے دین۔ بے شرح۔

گیارہویں صدی ہجری  
(۱) حضرت مجدد الف ثانیؒ - کافر اور قتل کا فتویٰ۔ قید کر دئے گئے۔ (۲) حضرت سرمدؒ - کافر۔ واجب القتل قتل کر دئے گئے۔ حضرت محمد باہیم شیرازیؒ - کافر

بارہویں صدی ہجری  
حضرت مہموم علیشاہؒ - اسلام اور سلطنت کا غدار۔ شہید کر دئے گئے۔ (۲) شاہ ولی اللہ محدث دہلویؒ - واجب القتل (بارہویں صدی کے مجدد) (۳) حضرت مرزا مظہر جان جاناؒ - کافر، گولی مار کر ہلاک کر دئے گئے۔

تیرہویں صدی ہجری  
(۱) حضرت سید احمد بریلویؒ - حضرت اسماعیل شہیدؒ - (دونوں بزرگ مجدد وقت تھے) کافر شہید کر دئے گئے۔ (۲) حضرت مولوی عبداللہ غزنویؒ - کفر کا فتویٰ۔ ڈرے مارے گئے۔ قید کر دئے گئے۔

چودھویں صدی ہجری  
(۱) حضرت مرزا غلام احمد قادیانی (بانی سلسلہ احمدیہ)۔ کافر، ملحد، دجال، خارج از اسلام (۲) حضرت علامہ محمد اقبالؒ - کفر کا فتویٰ (نظم شکوہ لکھنے پر) بریلوی۔ دیوبندی۔ وہابی۔ شیعہ۔ سنی ایک دوسرے کو کافر کہتے ہیں۔

پندرہویں صدی ہجری  
ابھی اس صدی کا آغاز ہے اور جو سوک پاکستان میں لاؤگ احمدیوں کے ساتھ کر رہے ہیں۔ اور جو فتوے ان کے سربراہ مرزا طاہر احمد کے خلاف دئے جا رہے ہیں وہ لوگوں کے سامنے ہیں۔ اور ابھی یہ دیکھنا ہے

بدلت سے رنگ آسمان کیسے کیسے غرضیکہ جب کبھی انبیاء کی تعلیم پر ضعف آیا اور لوگوں نے ہدایت اور خدائی احکام پر عمل اور نہ برکت نہ چھوڑ دیا اور ہر رنگ میں ملا کی آرائش شروع کی۔ اس وقت ملا نے انانچیر کا نعرہ لگا کر اپنی برتری کا مظاہرہ کیا۔ کاش مسلمان خاتمہ النبیین محمد

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد قرآن پاک کی روشنی میں خود سچائی اور صراط مستقیم کو اپنا خیر سے پرہیز کرنا۔

یورپین مراکز کی تحریک کے سائڈیل ضروری و منا

جیسا کہ احباب جماعت بھارت کو بذریعہ اخبار و دیگر نظارت بیت المال سے معلوم ہو چکا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے "یورپ میں دو نئے مراکز" کی تحریک فرماتے ہوئے ابتداءً بعض خاص ممالک کو اس تحریک میں حصہ لینے کی تحریک فرمائی تھی۔ لیکن بعد ازاں دیگر عالمی جماعت ہائے احمدیہ کے اصرار پر اس تحریک کو عمومی تحریک قرار دیتے ہوئے ہر جگہ کے احمدی احباب کو اس تحریک میں حصہ لینے کی اجازت مرحمت فرمادی جسکا اعلان بریل میں کرنا اب تک کیا۔

چونکہ بھارت کی دیگر جماعتوں میں اس تحریک کو پہنچنے اور اس پر عملدار آ کر نہ نے میں وقت درکار تھا اس لئے مرکز قادیان میں حصہ لینے والے افراد کے وعدہ جات اور دسویں کی پوزیشن حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھیجوا دی گئی اور لجنہ اہل اللہ قادیان کی طرف سے براہ راست اطلاع بھی حضرت کی خدمت میں دی گئی تھی جس پر حضور انور نے اظہارِ خوشنودی فرمایا ہے اور اپنے خطبہ عرصہ مورخہ ۱۰ میں خاص طور پر ذکر فرمایا ہے۔

چونکہ اب تک اس تحریک میں ادائیگی رقوم کی کوئی تاریخ حضور کی طرف سے مقرر نہیں کی گئی تھی اگر سائڈیل اسکا فیصلی اعلان نہیں کیا جاسکتا تھا۔ اب سر قادیان پر حضور انور نے بھارت کے احمدی احباب و جماعتوں کے لئے ہر جماعت تک ادائیگی کی اجازت مرحمت فرمادی ہے اس لئے اب احباب جماعت کی اطلاع کیے اعلان کیا جاتا ہے کہ نئے مراکز میں ادائیگی چندہ کی تاریخ ۳۱ دسمبر ۱۹۳۳ تک مقرر کی جاتی ہے احباب اور جماعتیں اس مدت کے اندر وعدہ جات کی ادائیگی فرمادیں اور حسب توقع زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بڑھ چڑھ کر قربانی کی توفیق عطا فرمائے اور اسکو قبول فرماتے ہوئے اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین

مرزا وسیم احمد ناظر علی

جَنَادَتِ اِمَاءِ اللّٰہِ بِہِمَا مَتَّعَنَا  
سالانہ اجتماع

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ ربوہ کی منظوری سے سالانہ اجتماع لجنات اہل اللہ بھارت کے لئے ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴ اکتوبر ۱۹۳۳ء کو قادیان میں رکھی گئی ہیں۔ ہر لجنہ ان تاریخوں میں اپنا سالانہ اجتماع منعقد کرے تاکہ تمام لجنات کے اجتماعات مقررہ تاریخوں میں ہوں۔ لجنات کے ساتھ ہی ناصحانہ الامور کا اجتماع رکھا جائے۔ صوبہ جات اڑیسہ، کشمیر، کیرالہ، اور آندھرا پرادیش میں گذشتہ سالوں کی طرح صوبائی سالانہ اجتماع منعقد کر کے ان میں اپنے اپنے صوبہ کی تمام لجنات کو شامل کرنے کی کوشش کی جائے۔

صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ ربوہ

تصحیح

بدترجمہ ۱۹ میں زائع شدہ حضور اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ میں صحیح کالم ۲ کی اوپر سے ۲۶ ویں سطر لیں۔ لی آواز صحیحہ نہ ہونے کی وجہ سے صحیح کالم ۲ کی اوپر سے ۲۶ ویں سطر لیں۔ حالانکہ جماعت کے متعلق اصطلاح ہے جبکہ صحیح عبارت اس طرح ہے :- "ہالینکہ جماعت کے متعلق اصطلاح ہے" فرور گزشتہ کے لئے معذرت خواہ ہے۔ امید ہے قادیان میں اس کی درست فرمائیں گے

### شاہدہ غلبہ اسلام پر

# ہماری کامیابی تبلیغی اور تعلیمی

## جلسہ خدام الاحمدیہ ٹوکیو کا تیسرا سالانہ سائیکل سفر

صاحب منیر امیر و مبلغ انچارج جاپان تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۰ کو مجلس خدام الاحمدیہ ٹوکیو نے YUMENO SANJIMA (خواہوں کے جزیرہ) تک سائیکل پر تبلیغ سفر کرنے کا پروگرام بنایا جس میں بشمول پانچ غیر از جماعت افراد ۱۵ خدام شامل ہوئے سائیکل سواروں نے مختلف تبلیغی بیسز لگائے ہوئے تھے یہ قافلہ ٹوکیو سے سڑج آٹھ بجے روانہ ہو کر شام ساڑھے پانچ بجے بحریت اپنی منزل مقصود پر پہنچ گیا۔ واپسی بھی اسی دن شام کو ساٹھ بجوں پہ ہوئی۔ سفر میں خدام و انصار کو بہترین رنگ میں تبلیغ کرنے کا موقع ملا۔ بعض دلچسپ مقابلوں کا بھی اہتمام کیا گیا۔

## مانٹرنگ ایس کا میاب سمپوزیم

۱۔ مکرم منیر الدین صاحب شمس ایرو مشنری انچارج کنیڈا رتھم طراز میں کہ مورخہ ۱۸ کو کنیڈا کے شہر مانٹریاں میں احمدیہ من ہاؤس کی طرف سے ایک نہایت کامیاب سمپوزیم گنہ کے تھمور پر منعقد کیا گیا جس میں کثیر تعداد میں غیر مسلم اور غیر از جماعت اہماب نے شرکت کی اس موقع پر خاکسار نے جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ بیان کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ ایسے اجلاس کے انعقاد میں پیش پیش ہے جس میں دیگر مذاہب کے سکالرز کو بھی اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا جاتا ہے تا با بھی خیالات کا تبادلہ ہو کہ ایک دوسرے کے قریب آنے کا موقع ملے اجلاس کے اختتام پر دیگر مذاہب کے مقررین کو اسلام کے بارہ میں کتب اور قرآن پاک کا انگریزی ترجمہ بطور تحفہ پیش کیا گیا۔ ۶۵۰ ریڈیو نے سمپوزیم کے انٹرویوز پر مشتمل پروگرام نشر کیا جس میں جماعت احمدیہ کے عقائد بیان کیے گئے۔

## ٹورانٹو میں یوم پیشوایان مذاہب کا انعقاد

۱۔ مکرم منیر الدین صاحب شمس اپنی ایک اور رپورٹ میں تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۳ کو یونیورسٹی آف ٹورانٹو کے Faculty of Education کے یوم پیشوایان مذاہب کا اہتمام کیا گیا جسکی صدارت انٹرفیڈرکونسل گریٹر ٹورانٹو کے پیرمین نے کی آپ نے اپنے صدارتی ریمارکس میں قیام امن و اتحاد کے لئے جماعت احمدیہ کی کوششوں کو سراہا۔ تقریب میں مختلف با نیان مذاہب کے حالات زندگی پر ان مذاہب ہی کے نمائندگان نے اپنے خیالات کا اظہار کیا خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ تعلیمات اور پاکیزہ سیرت پر روشنی ڈالی تقاریر کے اختتام پر سوال و جواب کا موقع دیا گیا صدر اجلاس اور مقررین کی خدمت میں قرآن کریم اور اسلام سے متعلق کتب کا تحفہ پیش کیا گیا۔ اسی طرح حاضرین میں بھی لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

## کنیڈا میں یوم تبلیغ

۱۔ مکرم منیر الدین صاحب شمس ہی تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۱ کو کنیڈا کی تمام جماعتوں نے بڑے شوق اور دلور سے یوم تبلیغ منایا بچوں کا دلور اور شوق قابل دید تھا جنہوں نے بڑے ذوق اور شوق کے ساتھ مختلف پلازوں اور گھروں میں جا کر اور ریو سے اسٹیشن پر لٹریچر تقسیم کیا۔ اس موقع پر ۱۵ ہزار سے زائد مصلحت ساری جماعتوں کی طرف سے تقسیم کئے گئے۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے اور اس بابرکت کام میں شامل ہونے والوں کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

## برہمنو سماج کے جلسہ میں احمدی مقررین کی تقاریر

۱۔ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب لکھنؤ مبلغ انچارج لکھنؤ نے مورخہ ۱۰ کو پارک سروس میدان میں برہمنو

سماج کی طرف سے منعقدہ سالانہ جلسہ میں اسلام کی غامضی کی کرتے ہوئے خاکسار اور مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم۔ اے کو شامل ہونے کا موقع ملا اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب نے قرآن کریم کی تعلیم کی روشنی میں ایک یونین مسلمان کی تعریف بیان کی۔ بعدہ خاکسار نے اسلام میں رواداروں کی تعلیم اور اس سلسلہ میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک سیرت کو تفصیل کے ساتھ بیان کیا۔ تقریر کے آخر میں جملہ مذاہب کی کتب میں بیان کردہ پیشگوئیوں کے مطابق اس آخری زمانہ میں ظاہر ہونے والے موعود اقوام عالم کا ذکر کیا اور بانی جماعت احمدیہ کی صداقت اور پاکیزہ تعلیمات پر روشنی ڈالی ہر دو تقاریر بفضلہ تعالیٰ پسند کی گئیں صدر جلسہ (برہمنو سماج کے سیکرٹری صاحب) نے باری تقاریر سے قبل اور بعد میں بھی جماعت احمدیہ کے روحانی پردہ گنہم اور ناکھیر عمل کی تعریف کی اور شکریہ ادا کیا حاضرین جلسہ میں انگریزی اور بنگلہ لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ اس کے نیک اثرات ظاہر فرمائے آمین۔

## گوردوارہ سنگھ بھانگلور میں احمدی میاں کی تقسیم

۱۔ مکرم برکات احمد صاحب سلیم سیکرٹری ایس احمدی میاں کی تقسیم جماعت احمدیہ بنگلور لکھتے ہیں کہ مورخہ ۵ کو گوردوارہ سنگھ بھانگلور کے منتظمین کی درخواست پر مکرم مولوی انوار احمد صاحب بشیر مبلغ سلسلہ خاکسار کے علاوہ سیکرٹری صاحب تعلیم نوان، ۱۰ خدام پر مشتمل ایک وفد اس تقریب میں شامل ہوا ہے۔ مکرم مولوی صاحب نے اپنی تقریر میں حضرت بابا نانک، مسلمان صوفیوں، بزرگوں اور بادشاہوں کے نہایت اچھے تعلقات کا ذکر کیا جس سے سامعین بہت متاثر ہوئے۔ گوردوارہ کی ناٹھیر میاں کے لئے قرآن مجید گورکھی کا تحفہ پیش کیا گیا جس کے لئے صدر صاحب گوردوارہ سنگھ بھانگلور نے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا اس موقع پر خدام نے پنجابی اور انگریزی زبان میں حاضرین میں کثیر تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے آمین۔

## سورن میں تبلیغی جلسہ سلسلہ کا تیسرا دورہ

۱۔ مکرم مولوی محمد لطف صاحب اور مبلغ تقیم بھدرک رتھم طراز میں کہ مورخہ ۱۵ کو مکرم عمر علی صاحب مرحوم مورث کے مکان پر خاکسار کی زیر صدارت ایک تبلیغی جلسہ ہوا تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد چار تبلیغی تقاریر ہوئیں اس طرح قرب و جوار میں رہتے و آتے غیر احمدیوں تک پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا مورخہ ۲۳ کو مولوی عبدالحق صاحب رضی کی آمد پر ایک تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مکرم مولوی صاحب نے تقریر کی۔ مکرم مولوی صاحب مزید لکھتے ہیں مورخہ ۱۱ کو خاکسار بعض امردی بھائیوں کی معیت میں بھونوری روڈ گیا جہاں بعض غیر احمدیوں سے تبادلہ خیالات کا موقع ملا اور ہندو دستوں میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ دوسرے روز وہاں ایک تربیتی جلسہ بھی منعقد کیا گیا۔

## جماعت احمدیہ کوڑا (کیرالہ) میں تربیتی جلسہ

۱۔ مکرم سی عبدالرحمن صاحب صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں خاکسار کے علاوہ مکرم سی مبارک احمد صاحب مکرم کے ذین الدین صاحب اور مکرم سی بی جمال الدین صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان نے مختلف تربیتی پہلوؤں پر تقاریر کیں۔ صدر اجلاس نے بھی اپنی تقریر میں بعض ضروری امور کی طرف توجہ دلائی۔

## لجنہ اماء اللہ حیدرآباد کے زیر اہتمام تربیتی کلاس

۱۔ سیکرٹری لجنہ اماء اللہ حیدرآباد تحریر فرماتی ہیں کہ مورخہ ۱۰ کو احمدیہ جوہلی ہال میں مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ کے درس قرآن کریم سے پندرہ روزہ تربیتی کلاس کا آغاز کیا گیا جس میں ۲۰ عہدات نے شرکت کی مورخہ ۱۰ کو کیرالہ میں قادیان کی بعض ختم خواتین کے علاوہ تقریباً ۱۵۰ متقاضی عہدات نے شرکت کی مورخہ ۱۰ کو جوہلی ہال میں دس عہدات کی کلاس میں حضور زہت الدین صاحبہ مدرسہ لکھنؤ آباد نے مدینہ کی تعریف اتمام اور سنت و حدیث میں فرق کو بیان کیا خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے متعلقین مستند احادیث پر روشنی

# عید الاضحیہ کے موقع پر

## قاریان میں قربانی کی رقم بچانے والے

(تسطوہ وک)

عید الاضحیہ کے موقع پر جن افراد نے قاریان میں قربانی کے لئے رقم بچوائی ہے ان کے اسماء درج ذیل ہیں اور جو کئے جا رہے ہیں ان کے اسماء اور ان کے اولاد کے اسماء درج ذیل ہیں اور ان کے اولاد کے اسماء درج ذیل ہیں اور ان کے اولاد کے اسماء درج ذیل ہیں

### اسمب جمعیت احمدیہ قاریان

ردیف	اسماء	ردیف	اسماء
۱	مکرم منور احمد صاحب گھاسکو	۱	مکرم ڈاکٹر ڈی شہ صاحب لندن
۲	مکرم عادل علی شیخ صاحب دانگ	۲	مکرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب
۳	مکرم سید خورشید احمد صاحب	۳	مکرم ڈاکٹر سردار احمد صاحب ناٹجریا
۴	مکرم فیاض رسول صاحب بنگالی برنگم	۴	مکرم محمد اکرم احمدی صاحب نیپا
۵	مکرم ایم رفیق صاحب	۵	مکرم محمد رشاد صاحب احمدی جلنگم
۶	مکرم ڈاکٹر ایم زید طاہر صاحب	۶	مکرم حفیظہ بیگم صاحبہ البیہ لورن شاہ صاحبہ لندن
۷	مکرم داؤد احمد صاحب گلزار لندن	۷	مکرم مبارک احمد صاحب قریشی جلنگم
۸	مکرم منزاتہ اللہ ادریس	۸	مکرم سفیر احمد صاحب بھٹی
۹	مکرم نذیر احمد صاحب ڈار	۹	مکرم بشیر بیگم صاحبہ البیہ لورن شاہ صاحبہ لندن
۱۰	مکرم آفتاب احمد خان صاحب	۱۰	مکرم خواجہ منیر الدین صاحب
۱۱	مکرم طاہر احمد صاحب کھوکھر ایسٹر	۱۱	مکرم عطاء العلی صاحب رائد
۱۲	مکرم سعید احمد صاحب ایسٹ لندن	۱۲	مکرم محمد شریف اشرف صاحب
۱۳	مکرم بشیر احمد آریچر صاحب آکسورڈ	۱۳	مکرم ڈاکٹر سعید الدین صاحب ہڈرز فیلڈ
۱۴	مکرم محمد عارف صاحب بھٹی کراچی	۱۴	مکرم اختر الحق صاحب
۱۵	مکرم رانا سعید احمد صاحب	۱۵	مکرم جوہری عبد الغفور صاحب پانچسر
۱۶	مکرم لال دین صاحب	۱۶	مکرم جوہری عبد الحق صاحب
۱۷	مکرم بشیر احمد صاحب لندن	۱۷	مکرم مسعود احمد گلزار صاحب لندن
۱۸	مکرم دین محمد صاحب ٹرنگ	۱۸	مکرم سنورا احمد گلزار صاحب
۱۹	مکرم انصار احمد صاحب میر	۱۹	مکرم مبارک طاہر صاحب
۲۰	مکرم نجیب الدین احمد صاحب	۲۰	مکرم سلمہ النور احمد صاحب
۲۱	مکرم منیر احمد صاحب کھوکھر سوڈن فیلڈ	۲۱	مکرم منیر نواز صاحب
۲۲	مکرم زبیر احمد صاحب کھوکھر مرحوم	۲۲	مکرم خلیل احمد باجوہ صاحب
۲۳	مکرم امیر اللہ صاحب نیپا	۲۳	مکرم رشید احمد صاحب
۲۴	مکرم علیہ علیہ صاحب ایسٹ لندن	۲۴	مکرم محمد احمد صاحب سوال ایسٹ لندن
۲۵	مکرم مسٹر قمر وسیم صاحب	۲۵	مکرم رفیق احمد صاحب لندن
۲۶	مکرم سکندر بادشاہ صاحب بڑی اون ٹرینٹ	۲۶	مکرم شمس احمد فاروقی صاحب
۲۷	مکرم غلام محمد صاحب حضرت بول کیم صاحب ہڈرز فیلڈ	۲۷	مکرم بلیف احمد خان صاحب ہنگو
۲۸	مکرم نسیم احمد صاحب باجوہ کراچی	۲۸	مکرم آفریدہ رشیدہ صاحبہ ملیشا
۲۹	مکرم عبد الکریم صاحب لندن	۲۹	مکرم محمد مجید احمد خان صاحب ودی
۳۰	مکرم مبارک احمد صاحب ایسٹ لندن	۳۰	مکرم ڈاکٹر محمد علی خان صاحب اکناس
۳۱	مکرم ملک سعید احمد صاحب	۳۱	مکرم ایم حبیب علی خان صاحب مرحوم
۳۲	مکرم مرتوب احمد خان صاحب لندن	۳۲	مکرم نذیر احمد صاحب کھوکھر مرحوم لندن
۳۳	مکرم محمد رحیم فیض صاحب	۳۳	مکرم نعمت اللہ صاحب ہنگو
۳۴	مکرم ادریس احمد صاحب بھٹی نیپا	۳۴	مکرم وقار احمد صاحب
۳۵	مکرم رشید احمد صاحب لندن	۳۵	مکرم ڈاکٹر رشید احمد صاحب نیویارک
۳۶	مکرم ڈاکٹر میر مبارک احمد صاحب ناٹجریا	۳۶	مکرم ڈاکٹر شہزاد احمد صاحب
۳۷	مکرم عیسیٰ احمد صاحب ناصر امریکا	۳۷	مکرم نذیر احمد صاحب نیویارک

DARI SEMARANG  
 IBU SUIRATI ABDURAHMAN  
 CHAIRUL BAHRI  
 LIUS MAALA  
 IT. ASEP MANAN  
 BPK. MAHMUD AHMAD Cheema  
 DR. MOHAMMAD AZHARI  
 NY. ETYM AZHARI  
 BPK. SALEH SALPAS  
 " SANUSI  
 NY. SANUSI  
 HADDIROH SUKARJO  
 H. NEMAN  
 BOANG  
 SUMARDI MUHAMIT  
 IBU JUMISAH  
 BPK. ARGA DIKSA  
 DARI SEMARANG  
 IT. A. SYARIF LUBIS  
 NY. ORGANI SYARIF LUBIS  
 BPK. R. HADI IMAN SUDDITA  
 DRS. ROSEFENDY MSE  
 IT. SETIO SUMITO  
 NY. ANTIN K SUMITO  
 IKIN SADIKIN  
 NY. ENDAH GHASIMAN  
 H. GIBI SUAMBI  
 WIRYATOMO  
 R. USMAN SUBBANDI  
 RUS WANG SAATMAJA  
 ASA MARGAPUTRA  
 NY. FATIMAH HANAFI  
 NY. SUKRENI DRAMA  
 NY. AHMAD SURYAHAMINA  
 NY. ROSETRIN MANSUR  
 FERYA F. MANSUR  
 DPA NURUL MUKLISAH  
 IT. AHMAD HAKIM SAFARI  
 DRS. MAHMUD MUBARIK Alimud  
 DRS. MAKIN AHMAD  
 BPK. INDI IBRAHIMI  
 TERIP MAHMUD AHMAD HARI  
 KELUARGA HARISETIARSO  
 DRS. DUYEH ABDULLAH  
 NY. DUYEH ABDULLAH  
 NY. ROASIH DIDI  
 NY. MASITOH UJEN.

مکرم شرف الدین احمد خان صاحب نیویارک  
 مکرم عمید الدین صاحب  
 مکرم عبدالستار صاحب پابلیک  
 مکرم وسیم احمد صاحب سوال لندن  
 مکرم لائیہ مصطفیٰ صاحبہ نیویارک  
 مکرم ایس وی عبد اللہ صاحب  
 مکرم رحمت عبد الرحمن صاحب  
 مکرم لائیہ محمود صاحب امریکا  
 جمعیت احمدیہ مارشس  
 مکرم شہزادہ میر عزیز صاحب کاکہ  
 مکرم غلام محمد صاحب ناٹجریا بھٹی  
 مکرم عبد الشکور میاں صاحب زیورچ  
 مکرم خدیجہ خاتون مرحومہ بدینہ عزیزہ  
 خانوں صاحبہ بیہ لورہ  
 مکرم جوہری عبد الغفار صاحب سوڈن  
 مکرم محمد عثمان صاحب  
 مکرم سلطان احمد صاحب دوپاتر  
 المریکہ مشرق  
 مکرم حفیظہ صادقہ صاحبہ لندن  
 مکرم خالد محمد صاحب جرن  
 مکرم محمد رفیق صاحب  
 مکرم منیر احمد صاحب  
 مکرم عبد اللہ طاہر صاحب  
 مکرم افتخار بھٹی صاحب  
 مکرم حفیظ الرحمن صاحب  
 مکرم سعید داؤد احمد صاحب مظفر پور  
 NY. PIPIP SUMANTRI  
 NY. ELIS HERIAN S.  
 AMI N RAHMI S.  
 QANITA S.  
 ZAHRAH S.  
 KELUARGA MAMA LUYMAN S.  
 NY. KANCEU K FARJUA S.  
 FICKY STEFIK (A) S.  
 KELUARGA NANI SUDARMA  
 IBU EMAH JALAKSANA  
 BAPAK IT. ZAKIR HALIM  
 TAHERAH ZAKIR  
 IBU KAADIJAH RASYID  
 MUHTARUDDIN  
 HASAN  
 SUTAN ALAMSYAH  
 NY. ROS ALAMSYAH  
 AMINAH NUSRI T ALAMSYAH  
 ALMARHUM ATMA DAYANISA  
 STRA (TAJUDIN)  
 DARI PADANG  
 DARI PADANG  
 BPK. MUHTAR  
 MAHMUD MUNU  
 DARI SEMARANG

### جلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کاتولان اور جلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا چھٹا

## سالانہ اجتماع

جلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آٹھویں سالانہ اجتماع نے غور سے غور سے یہ کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے چھٹے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے سلسلے میں ۲۶، ۲۷، ۲۸ اور ۲۹ اکتوبر ۱۹۸۲ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمائی ہے۔

خاصہ میں کرام خودیہ اپنے اپنے تمام کان سالانہ اجتماع میں بھجوانے کی طرف سے بھی سے خصوصاً توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نفع مند کان کہ اس بابرکت روحانی اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

صدر جلس الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

## جلس اطفال اللہ مرکزیہ کاتولان سالانہ اجتماع

جلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آٹھویں سالانہ اجتماع کے سلسلے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلس اطفال اللہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے سلسلے میں ۲۵، ۲۶، ۲۷ اکتوبر ۱۹۸۲ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ ناظرین اعلیٰ ناظرین صلح اور جلس زعماء کرام خودیہ اپنے تمام کان اس اجتماع میں بھجوانے کے لئے بھی سے خصوصاً توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نفع مند کان کہ اس اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

صدر جلس اطفال اللہ مرکزیہ قادیان

## احمدیہ مسلم کانفرنس انڈیا

۲۶ اکتوبر کی تاریخوں میں کانپور میں منعقد ہوگی

احساس جماعت ہائے احمدیہ انڈیا کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال کی کانفرنس احمدیہ مسلم کانفرنس مورخہ ۲۶ اکتوبر بروز جمعہ و اتوار کانپور میں منعقد ہوگی۔ اس کانفرنس کی کامیابی کے لئے درجنوں سے ڈعا خواہیں۔ کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ علماء و مشائخ شریعت فرمائیں۔ کانفرنس کے اخراجات کے لئے جو عین فسخ بھی فراہم فرمائیں۔ کانفرنس کے سلسلے میں معلومات حاصل کرنے کے لئے حسب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

مکرم ظفر عالم خان صاحب صدر جلس استقبالیہ  
۲۹/۲۰ مکھنیاں بازار کانسٹیبل - سیویجی

ناظرین عفو و تسلیح قادیان

مفتی قرآن مجید: جماعت اہل احمدیہ جمعیۃ المدینہ اور دیگر کئی جانب سے مفتی قرآن مجید کا اہتمام کیا جاتا ہے۔ متعلقہ فریقین کو رپورٹیں سونپنی ہونی چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام جماعتوں کی خدمت میں مساعی کو بار بار مبارکباد میں جناب میں شرف قبولیت عطا فرمائے آمین۔ (ادارہ)

## وصیایا

مندرجہ ذیل وصیایا غنیمت کارپرداز کی منظوری سے قبل ان میں سے کسی نے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصیایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ ہشتی مقبرہ کے دفتر میں ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

سیکریٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وصییت نمبر ۸۸/۱۱۱۱: سیدنا عبد العزیز اختر ولد محکم عبد السلام صاحب درویش قوم اراکین پیشہ ملازمت عمر ۴۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا حیر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷/۸/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے پانچ حصہ کی مالک، صدرا بھتیجی احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میں اس وقت بیرون ملک ملازمت کرتا ہوں جس سے مجھے تقریباً ماہوار ۳۰۰۰ روپے کی آمد ہوتی ہے۔ میں اپنی آمد کے پانچ حصہ کی وصیت بھی بھتیجی صدرا بھتیجی احمدیہ قادیان بھارت کرتا ہوں۔ آئندہ اگر میں کوئی مزید جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع جلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد: گواہ شد: گواہ شد: مرزا محمد انبیا، عبدالعزیز اختر، رفیق احمد انیسکو تھریک ہبید  
وصییت نمبر ۱۲۶۵۹: میں نسیم اختر زوجہ چوہدری عبد العزیز اختر قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا حیر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷/۸/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ و غیر منقولہ جائیداد کے پانچ حصہ کی مالک، صدرا بھتیجی احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری منقولہ جائیداد کی تفصیل حسب ذیل ہے: (۱) زیور طلاقی تین گرام انگوٹھی موجودہ قیمت ۵۰۰ روپے (۲) زیور نقری پازیب انگوٹھی ہار کانسٹن ڈرن ۱۰ گرام قیمت ۳۱۵ روپے (۳) ۱۱ عدد دستکھی گھڑیاں قیمت ۵۰۰ روپے (۴) حق حرم بلکہ خاندان ۳۰۰ روپے (۵) ۱۱ عدد دستکھی گھڑیاں قیمت ۵۰۰ روپے (۶) حق حرم بھتیجی احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے علاوہ مجھے میرے طائفہ کی جانب سے ۲۰۰ روپے ماہوار حقیقت خرچ ہوتا ہے میں تاریخ اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدرا بھتیجی احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ آئندہ اگر کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع جلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد: گواہ شد: گواہ شد: عبدالعزیز اختر، نسیم اختر، عبدالعزیز اختر  
وصییت نمبر ۱۱۱۱۱: میں امینہ الداری قرینت محکم ٹولی محمد حیدر صاحب بقا پوری قوم جٹ پیشہ طالب علم عمر ۱۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھارت بقاعی ہوش و حواس بلا حیر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷/۸/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں اس وقت (۱) لے کی طالب ہوں میری کوئی بھی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے البتہ مجھے اپنے والد صاحب سے ماہوار ۱۰۰ روپے حقیقت خرچ ملتا ہے میں اس کے پانچ حصہ کو بھتیجی صدرا بھتیجی احمدیہ قادیان بھارت کرتی ہوں اگر کوئی جائیداد کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع جلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد: عبدالعزیز اختر، امینہ الداری، امینہ الداری

# خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے سے ثواب اور مال میں بکت دری جاتی ہے

(انظریت المال آمد قادیان)

الخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ  
 ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے  
 (ابن مسعود رضی اللہ عنہما)

**THE JANTA** PHONE - 279203  
**CARDBOARD BOX MFG. CO.**  
 MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.  
 CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.  
 15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 (حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۳  
**MODERN SHOE CO.**  
 31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.  
 PH. 275475 } CALCUTTA - 700073.  
 RESI. 273903 }

میں وہی ہوں

جو وقت پر اس طرح خلق کے لئے بھیجا گیا۔  
 (فتح اسلام) مکہ تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام  
 (پیشکش)

نمبر ۵-۲-۱۸  
 فلک منشا  
 حیدرآباد-۲۵۳-۵۰۰

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF MADE OF PURE GOLD & SILVER (AND) ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNES  
 PLEASE CONTACT:-  
**KASHMIR JEWELLERS**  
 OPPOSITE MASJID AQSA, QADIAN-143516.

"AUTOCENTRE" - کار کا پتہ :-  
 23-5222 } ٹیلیفون نمبرز  
 23-1652 }  
**آؤٹو ٹریڈرز**  
 ۱۶-مینگولین کلکتہ-۷۰۰۰۰۱  
 ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار  
 برائے :- ایم بی ڈی بیڈ فورڈ • ٹریکٹر •  
 SKF بالٹ اور دولس ٹیپی بیرنگ کے ڈسٹری بیوٹر  
 ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات دستیاب ہیں !  
**AUTO TRADERS**  
 16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001

محبت سے سب کیلئے  
 نفرت کسی سے نہیں  
 (حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)  
 پیشکش :- سن رائزر پر پروفوڈکشن کے پیسیاروڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹  
**SUNRISE RUBBER PRODUCTS**  
 2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس  
 PERFECT TRAVEL AIDS  
 57-54 (1)  
 MAHADEV PET  
 MADIKERI-571201  
 (KARNATAK)

رہیم کالج انڈسٹریز  
 RAHIM COTTAGE INDUSTRIES  
 17-A, RASOOL BUILDING  
 MOHAMEDAN CROSS LANE  
 MADANPURA  
 BOMBAY-8.

ریفریجریٹر، فریج، جنس اور ڈیزل سے تیار کردہ بہترین بیجاری اور پائیدار سوکھوس  
 ریفریجریٹرز، سکول بیگ، ایئر بیگ، ہیٹ بیگ (زنانہ و مردانہ) ہیٹ پریم، مٹی پرکھ، سپر  
 اور بیٹ کے مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز !!

ہر قسم اور ہر ماڈل کے  
 موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت اور  
 تبادلہ کے لئے اڈووٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے !  
**AUTOWINGS,**  
 32, SECOND MAIN ROAD,  
 C.I.T. COLONY,  
 MADRAS - 600004  
 PHONE NO. 76360.

# پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ)

میں جانتے ہوں۔ احمدیہ مسلمانوں نے۔ اور یو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۔ فون نمبر۔ ۳۳۳۳۳۳

# بیمار کے لیے دوا کی تلاش

تیری مدد وہ لوگ کریں گے  
جنہیں ہم آسمان بھی کریں گے  
(اللہم حضرت سے پہلے علیہ السلام)

پیش کردہ { کوشش احمدیہ تنظیم، محمد امجد علی صاحب، سٹاٹسٹ جیون ڈریسینر، مدینہ میدان روڈ۔ جھدرک۔ ۷۵۹۱۰۰ (اڑیسہ)  
پلیٹو پرائیویٹ۔ شیخ محمد علی یونس سے احمدی۔ فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے“ (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ علیہ)

احمدیہ الیکٹرانکس گڈ لک الیکٹرانکس  
کوڑے روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایکپارٹریڈیو۔ فون نمبر ۱۰۷۱۱ اور ۱۰۷۱۲

لفوظات حضرت سید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
• بے ہو کر چھوٹی پر دم کرو، نہ ان کی تحقیر۔  
• نام ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود غالی سے ان کی تذلیل۔  
• امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔  
(کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS  
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FUKT.  
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.  
PHONE - 60 5558.

حیدرآبادیہ فون نمبر۔ 42501

ٹیمپل ٹیمپل ٹیمپل  
کی اطمینان بخش، قابل مجروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز  
مسعود احمد ریپرنگ و کٹنگ (انٹرنیشنل)  
۲۸۷-۱-۱۶ سید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل کی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (لفوظات جلد ۱، شہ نم ۳)  
فون نمبر 42916

الایٹڈ پیپر  
سپیکٹاکلوزز۔ کرشنڈیون۔ بونیل۔ بون سینڈیون۔ ہارن ہونڈیون وغیرہ  
نمبر ۲۸۷/۱۶ سید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

# اپنی غلط کامیوں کو دیکھ کر اللہ سے غم نہ کرو!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ)



CALCUTTA - 15.

پیش کردہ ہیں۔

آرام دہ مضمون اور زیادہ زیب رہنمائی، ہوائی چھاپی، تیز رفتاری، پلاسٹک اور کینوس کے جوڑنے